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V rámci mezinárodního projektu „See In-
side Maths“ z programu Erasmus+, finan-
covaného Evropskou unií, se v  prosinci 
loňského roku uskutečnilo na Základní 
škole Hlučín, Hornická mezinárodní se-
tkání našich žáků se žáky rumunského 
města Comaneşti a španělského městečka 
Collado Vitallba.

O  grant na výše uvedený projekt žáda-
lo v  České republice celkem 57 institu-
cí. V  polovině loňského roku ho získalo 
sedm institucí, mezi nimi i  naše škola.  
Program Erasmus+ podporuje mezinárod-
ní spolupráci, umožňuje mobilitu účast-
níků programu, přináší inovace do vzdě-
lávání a  umožňuje rozvoj dovedností. 
Samotný projekt „See Inside Maths“ je za-
měřen na vzájemné předávání zkušeností 
ve vybraných oblastech matematiky mezi 
žáky partnerských škol. Naši žáci se tak 
stali po určitou dobu svým zahraničním  
spolužákům pomyslnými učiteli. 

Že komunikace mezi hosty a  hostiteli 
bude jen v  anglickém jazyce, začalo být 
jasné už v pondělí, kdy v odpoledních ho-
dinách přijelo 16 rumunských žáků dopro-
vázených 5 učiteli a vzápětí dorazilo i 14 
španělských žáků v doprovodu 3 učitelů. 
U školy byli všichni přivítáni hostitelský-
mi rodinami z řad našich žáků, které jim 
po celý týden poskytovaly vřelé rodinné 
zázemí. 

Druhý den byl společnou snídaní ve 
školní jídelně zahájen mezinárodní pro-
jekt „See Inside Maths“. Po představení 
jednotlivých škol se žáci rozdělili do 14 
mezinárodních týmů, ve kterých v  rámci 
aktivit spolupracovali po celý týden. Od-
poledne navštívili účastníci projektu hlu-
čínské muzeum, kde se prostřednictvím 
interaktivního programu seznámili s  his-
torií a  zvyky obyvatel našeho regionu. 
Zde naši žáci museli obstát v  nelehkém 
úkolu, a to v roli překladatelů. 

Po prohlídce hlučínského muzea přivítal  
na radnici všech 73 účastníků projektu  

místostarosta města Hlučína Václav 
Škvain. Celodenní program byl pak za-
končen v  již odlehčenější atmosféře  
společným večerním bowlingem.

Náplň dalších dnů tvořily aktivity v  ob-
lasti matematiky, v rámci nichž naši žáci 
seznamovali své zahraniční vrstevníky 
například s  programem Geogebra, se 
Sphero roboty a společně pracovali i na 3D  
projektech.

Na Vysoké škole báňské v  Ostravě byl 
vysokoškolskými pedagogy speciálně 
pro tento projekt připraven workshop 
zaměřený na GeoGebru, v rámci kterého 
si všichni vyzkoušeli aplikaci zaměře-
nou na geometrii a  příslušné názvosloví  
v anglickém jazyce. 

Procházka porubským lesem cestou do 
planetária a  následné hvězdné sférické 
kino bylo už jenom třešničkou na dortu po 
náročném dni.

Naši zahraniční partneři měli rovněž  

NÁVŠTĚVA ZAHRANIČNÍCH STUDENTŮ V RÁMCI ERASMUS+ 
příležitost poznat i  areál Dolní oblasti 
Vítkovic, unikátní industriální památku 
a  symbol města Ostravy. Podle slov ně-
kterých zúčastněných však jedny z  nej-
příjemnějších okamžiků společného týd-
ne přinesla závěrečná slavnostní večeře 
a diskotéka na hlavní chodbě školy.

Projekt „See Inside Maths“ si především 
klade za cíl snížit obavy žáků ze vzájemné 
komunikace v cizím jazyce, získat pově-
domí o  jiných kulturách a  navázat nová 
dlouholetá přátelství mezi vrstevníky. Vě-
říme, že tyto hlavní cíle i další, vyplývají-
cí z projektu, byly tímto 1. mezinárodním 
setkáním splněny. Už teď se těšíme na 
další spolupráci a setkání, které se usku-
teční v  únoru tohoto roku, kdy 15 žáků 
naší školy navštíví své kamarády v  Ru-
munsku a následně pak v květnu dalších 
12 žáků odcestuje do Španělska. 

Na shledanou! La revedere! Hasta pronto! 
		         
		          Pokračování na str. 6

Foto: Kateřina KonečnáodFoto: archiv Barbary Glacové

Petra Lichovníková
dramaturgyně Kulturního domu Hlučín

Letos proběhne již VI. ročník Masopus-
tu, který navazuje na někdejší hlučínské 
tradice. Ten je dle starých lidových tra-
dic symbolem uzavření období radosti, 
hojnosti a  začátkem období půstu. Ma-
sopust se koná v sobotu 10. února 2024. 
Sejdeme se na Mírovém náměstí v  Hlu-
číně, kde paní starostka Petra Tesková 

TRADIČNÍ MASOPUST SE BLÍŽÍ
předá pomyslný klíč k  otevření města 
masopustníkům, čímž zahájí masopustní 
průvod. Těšit se můžete na průvod masek 
s medvědem, který symbolizuje plodnost. 
Ten během obchůzek tančí s hospodyně-
mi a  tím jim má zajistit dobrou úrodu. 
Jako každým rokem proběhne vyhlášení 
nejlepší masky. Chybět nebudou ani far-
mářské trhy, sváteční zabijačkové hody 
nebo tradiční kreple plněné povidly.  
Těšíme se na vás! Masopust 2023. Foto: Jiří Rygel
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POZVÁNÍ

ŘÍDIT A PARKOVAT V SOULADU 
SE ZÁKONEM SE VYPLATÍ

Přijměte pozvání na 13. zasedání Zastupi-
telstva města Hlučína, které se uskuteční 
ve čtvrtek 15. února 2023 od 15 hodin 
v Kulturním domě Hlučín. Jednání je ve-
řejné, všichni občané jsou srdečně zváni. 
Zasedání můžete sledovat také on-line na  
webových stránkách města Hlučína.

Milí spoluobčané,
nový rok 2024 se rozjel na plné obrátky. 
Doba se zrychluje a je jen na nás, zda se 
dokážeme i na chvíli zastavit. Máme před 
sebou nejkratší měsíc v roce a ten letošní 
si prodloužíme o jeden den.
  Pokud jste si letos dali novoroční před-
sevzetí mít více pohybu, věřím, že vás 
lednové velké mrazy neodradily, ale otu-
žily. Zdravý pohyb podpoří i naši imuni-
tu, a  třeba také zlepší náladu či vykouzlí 
úsměv. Využili jste příležitost zabruslit si 
na Hlučínském jezeře? Díky ochotě nad-
šených bruslařů byla možnost dostat se 
k ostrůvku a vidět Hlučín i z jiného úhlu. 
Taky Vám to udělalo radost? Dbejte však, 
prosím, zvýšené opatrnosti při vstupu na 
led. Jde přece jen o přírodní vodní plochu, 
kdy v různých místech může tloušťka ledu 
kolísat.
  Zatančit si a provětrat společenské šaty 
či oblek jste mohli na společenském ple-
se města. Bylo milé se s vámi potkat i zde. 
Pokud jste nestihli ples města v lednu, ješ-
tě máte příležitost „zaplesat si“ na někte-
rém jiném plesu v únoru či březnu.
  Možná se Vám doma nad dveřmi ob-
jevil nápis K + M + B 2024 a navštívili 
Vás Tři králové. Jejich roli letos zvládlo 
35 skupin. Jedna z maminek ušila kostý-
my nejen pro své vlastní děti ale i  další  
koledníky a připravila také celou organi-
zaci koledování. To velmi oceňuji a děku-
ji. Určitě jste s radostí vyslechli zpívanou 
koledu, třeba si i zanotovali a do poklad-
niček vložili finanční dary pro Charitu 
Hlučín. Vaše štědrost, milí spoluobčané, 
je obdivuhodná a  není samozřejmostí.  
Je nutné si uvědomit potřebnost této čin-
nosti. Nikdo z  nás nevíme, kdy budeme 
potřebovat pomocnou ruku a ta nám bude 
podána, pokud bude potřeba.
  Mé další poděkování patří Hasičskému 
záchrannému sboru Moravskoslezského 
kraje, který zrealizoval rychlý a  pohoto-
vý zásah a  zlikvidoval spadlý strom po-
dél hlavní cesty na Děhylov. Zabránilo se 
tak případné dopravní nehodě, a  to díky 
všímavému občanovi, který celou událost 
vyřešil svým aktivním přístupem a hasiče 
včas zavolal.
  Musím přiznat selhání při odklízení led-
nové sněhové nadílky, kterou se nepodaři-
lo zvládnout tak, jak bychom potřebovali. 
Objevily se těžkosti na silnicích, nástupi-
ště autobusových zastávek byla zahrnutá 
sněhem, ležící sněhová nadílka v  ulicích 
města nebyla odhrnuta a  komplikovala 
nám život. Tato skutečnost mě mrzí a nutí 
změnit spolupráci města s  technickými 
službami. Bude potřeba analyzovat mož-
nosti, zimní techniku i lidské zdroje. Vždy 
je co zlepšit, v tomto směru je to nutnost. 
  Vám i všem nově narozeným lednovým 
občánkům města Hlučína přeji hlavně 
zdraví, spokojenou rodinu a  přívětivé  
místo pro život.

starostka města Hlučína

ZAMYŠLENÍ 
STAROSTKY 

Iveta Heikenwälder
pověřená vedením odboru dopravy

Dne 1. 1. 2024 vstoupila v platnost nove-
la zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na 
pozemních komunikacích, která pro řidi-
če přinesla „velké“ změny. Tyto změny se 
týkají např. jízdy s mentorem, řidičského 
průkazu na zkoušku, ale i  změn v bodo-
vém hodnocení řidiče (BH) a úpravy sank-
cí - pokut a zákazů řízení motorových vo-
zidel. Řídit a parkovat dle zákona se proto 
vyplatí. Níže uvádíme, v  obecné rovině, 
některé z častých porušení výše uvedené-
ho zákona s určením sankcí, včetně bodů.

Špatné parkování
Pokuta na místě do 1 500 Kč, ve správním 
řízení 2 000 - 5 000 Kč, bez bodů do BH.

Jízda bez pásů 
Pokuta na místě 1 500 - 2 000 Kč, ve 
správním řízení 2 000 - 5 000 Kč, 4 body  
do BH. 

Držení telefonního přístroje při jízdě 
Pokuta na místě 2 500 - 3 500 Kč, ve 
správním řízení 4 000 - 10 000 Kč, 4 body 
do BH.

Překročení rychlosti v  obci do 10 km/
hod. 
Pokuta na místě do 1 500 Kč, ve správním 
řízení 2 000 - 5 000 Kč, bez bodů do BH.

Překročení rychlosti v  obci o  10 km/
hod. a více 
Pokuta na místě 1 500 - 2 000 Kč, ve 
správním řízení 2 000 - 5 000 Kč, 2 body 
do BH.

Překročení rychlosti v  obci o  20 km/
hod. a více 
Pokuta na místě 2 500 - 3 500 Kč, ve 
správním řízení 4 000 - 10 000 Kč, 4 body 
do BH.

Překročení rychlosti v  obci o  40 km/
hod. a více 
Ve správním řízení 7 000 - 25 000 Kč, zá-
kaz řízení 6-18 měsíců, zadržení řidičské-
ho průkazu na místě, 6 bodů do BH.

Jízda pod vlivem alkoholu do 1 promile 
Ve správním řízení 7 000 - 25 000 Kč, zá-
kaz řízení 6-18 měsíců, zadržení řidičské-
ho průkazu na místě, 6 bodů do BH (nad 
0,3 promile).

Vše o  novele, dalších přestupcích, sank-
cích, bodovém hodnocení, jízdě s  men-
torem, řidičském průkazu na zkoušku 
a  jiné naleznete např. na stránkách BE-
SIPU www.besip.cz, nebo na stránkách  
Ministerstva dopravy ČR www.mdcr.cz. 

Rada města Hlučína rozhodla o  po-
skytnutí záštity starostky města Hlu-
čína pro akci „Na kole dětem“, která 
proběhne 2. 6. 2024 na Mírovém ná-
městí v Hlučíně, a dále o poskytnu-
tí finančního daru nadačnímu fondu 
Josefa Zimovčáka ve výši 20.000 Kč 
určeného na podporu onkologicky 
nemocných dětí.

Rada města Hlučína projednala žá-
dosti o individuální dotaci z rozpoč-
tu města Hlučína - Římskokatolické 
farnosti Hlučín (ve výši 4.400.000 
Kč) a Hasičského záchranného sbo-
ru Moravskoslezského kraje (ve výši 
300.000 Kč) - a doporučuje zastupi-
telstvu města dotace poskytnout.

RADA MĚSTA

SBÍRKA POMŮŽE 
HANDICAPOVANÝM 
DĚTEM
Dušan Kašický
FC Hlučín

Hlučínský fotbalový klub opět po roce 
uspořádal v  období adventu sbírku pro 
děti s postižením. V rámci vánočního pro-
gramu na Mírovém náměstí nabízel letos 
po tři adventní neděle ve svém stánku 
svařené víno za dobrovolný příspěvek.  
Následně proběhlo za přítomnosti starost-
ky a  místostarosty města předání výtěž-
ku ze sbírky na hlučínské radnici. Sbírka 
vynesla krásných bezmála 36 tisíc korun, 
které poputují na pomoc potřebným. FC 
Hlučín děkuje městu Hlučín za poskyt-
nutí stánku a  také všem, kteří do sbírky 
přispěli. FC Hlučín se již nyní těší na další  
pokračování této milé tradice.

Fota: Kateřina Konečná

Kateřina Konečná
tiskový úsek

Rada města Hlučína schválila dotace 
dle Programu pro poskytování dotací 
z  rozpočtu města Hlučína na rok 2024  
do 50 000 Kč:
•  Paličkování - 6 000 Kč, 
•  Miniscéna Bez Pódia, z.s. - 19 600 Kč, 
•  Lekce moderního baletu - 40 000 Kč, 
•  Saltatores, z.s. - 50 000 Kč, 
•  Dámské čtvrtky - 10 000 Kč, 
•  Schola - 15 000 Kč, 
•  Společnost přátel muzeum Hlučínska,    
    z.s. - 22 000 Kč, 
•  Hlučínský pěvecký sbor 41 000 Kč, 
•  Spolek Bobr klub - 10 000 Kč, 
•  Galerie Červený kostel, z.s. - 50 000 
    Kč, • Florbalové soutěže - 39 000 Kč, 
•  ČSS, z.s. - sportovně střelecký klub  
   Hlučín - 12 000 Kč, 
•  ÚAMK - AMK Hlučín - Automotoklub  
   - 44 500 Kč, 
•  Šipkařské družstvo - 15 500 Kč, 
•  Sirius, z.s. - Záchranná kynologická 
    služba Poodří - 9 000 Kč, 
•  Trolí doupě, z.s. - 5 000 Kč, 
•  Asociace TOM ČR, TOM 4332 Zálesák 
   - 43 500 Kč, 
•  HC PRAJZ Hlučín, z.s. - 49 000 Kč, 
•  Český svaz včelařů, z.s., základní  
   organizace Hlučín - 20 400 Kč, 
•  Myslivecký spolek Vařešinky Hlučín -  
   15 000 Kč, 
•  SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů  
   Darkovičky - 25 000 Kč, 
•  Specializovaná základní organizace  
  Českého zahrádkářského svazu IRIS 
    Hlučín - 8 000 Kč, 
•  Místní spolek chovatelů holubů II - 
   3 000 Kč,
•  Montessori centrum Hlučín, z.s. -  
   35 000 Kč, 

•  SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů 
   Hlučín - 41 500 Kč, 
•  Apoštolská církev, sbor Hlučín - 25 000 
   Kč, 
•  SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů 
   Bobrovníky - 50 000 Kč, 
•  Zákl. organ. Českého zahrádkářského  
   svazu Hlučín - Bobrovníky - 10 000 Kč, 
•  Ranč U Rudolfa, z.s. - 20 000 Kč, 
•  Zákl. organ. Českého  zahrádkářského  
   svazu Hlučín - město - 4 000 Kč, 
•  Slezská Harta - 30 000 Kč, 
•  Svépomocná společnost Mlýnek, z.s. -  
   10 000 Kč, 
•  Klub seniorů Hlučín - Darkovičky, z.s.  
   - 43 000 Kč, 
•  Klub seniorů Hlučín, z.s. - 30 000 Kč, 
•  Linka bezpečí, z.s. - 10 000 Kč, 
•  Klub důchodců Vrablovec, z.s. - 15 000  
   Kč, 
•  Svaz tělesně postižených v  ČR, z.s.,  
   místní organizace Hlučín - 35 000 Kč, 
•  Klub seniorů Hlučín - Bobrovníky, z.s.  
   - 28 000 Kč, 
•  Nadační fond Pavla Novotného - 5 000 
   Kč, 
•  Projekt „Když senioři pomáhají  
   seniorům“ - 20 000 Kč,
•  Sousedé 55+ z.s. Hlučín - 25 000 Kč 
•  MENTAL CAFÉ, z.s. - 10 000 Kč,
• rizové centrum Ostrava, z.s.- 40 000 
    Kč,
•  Společnost pro ranou péči, pobočka  
   Ostrava - 10 000 Kč,
•  FOKUS-Opava, z.s. - 10 000 Kč,
•  EUROTOPIA.CZ, o.p.s. - 40 000 Kč,
•  ŽEBŘÍK. o.p.s. - 5 000 Kč,
•  JINAK, z.ú. - 20 000 Kč,
•  Centrum pro zdravotně postižené MSK, 
   o.p.s. - 5 000 Kč,• Slezská diakonie -  
    poradna rané péče MATANA - 5 000 Kč, 
•  Česká unie neslyšících - 2 000 Kč.

SCHVÁLENÉ DOTACE DO 50 TISÍC KORUN
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PROGRAMOVÉ PROHLÁŠENÍ KOALIČNÍCH STRAN

Petra Tesková
starostka města

Hnutí ANO 2011, Hlučíňáci, SNK Evrop-
ští demokraté (dále jen SNK-ED), Živý 
Hučín a  další člen Zastupitelstva města 
Hlučína bez politické příslušnosti (dále jen 
BPP) se dohodli na níže uvedených prin-
cipech vzájemné spolupráce v Zastupitel-
stvu města Hlučín a v Radě města Hlučína. 

ANO 2011 (Mgr. Petra Tesková, Ing. To-
máš Plaček, Ph.D., Ing. Václav Škvain, 
Mgr. Tomáš Barták, Jakub Šimánek 
a Mgr. Žaneta Thomasová, MBA), Hlučí-
ňaci (Ing. Rostislav Matuška, MBA a Ing. 
Tomáš Matýsek), SNK-ED (Ing. Alfons 
Laňka), Živý Hlučín (Ing. Milan Glon-
ka, Mgr. Veronika Zoubková a Rostislav 
Kloss) a BPP (Aneta Pospíšilová). 

Preambule 
Zájmem všech koaličních stran je kvalit-
ní a  udržitelný rozvoj města, ve kterém 
se dobře žije jeho občanům, při zacho-
vání tradičních hodnot obyvatel Hlučín-
ska. Všechny koaliční strany, vědomy si 
velmi složité situace, která v  posledních 
měsících a  letech vznikla v důsledku ce-
losvětové pandemie či válečného kon-
fliktu na Ukrajině, se zavazují pracovat 
ve prospěch města a jeho občanů tak, aby 
zajistily kvalitní a udržitelný rozvoj měs-
ta s  důrazem na jeho finanční stabilitu. 
Důraz budou klást na zajištění bezpro-
blémového chodu úřadu a všech příspěv-
kových organizací města i  obchodních  
společností města. 

PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ A KOM-
PETENCE V  RADĚ MĚSTA HLU-
ČÍNA 
Starostka Mgr. Petra Tesková, odpověd-
ná za: interní audit, odbor vnitřních věcí, 
odbor rozvoje a  školství, odbor právní,  
odbor financí, odbor sociálních věcí, ob-
chodní společnosti, které město Hlučín 
ovládá, příspěvkové organizace, jejichž 
zřizovatelem je město Hlučín, dokončení 
druhé etapy sanace Hlučínského jezera. 

Místostarosta Ing. Václav Škvain, od-
povědný za: odbor investic, odbor měst-
ského majetku, odbor správních agend,  
odbor výstavby a životního prostředí, od-
bor informatiky, odbor dopravy. 

Ing. Tomáš Plaček, Ph.D., odpovědný za 
sport, kulturu a rekreaci ve městě. 
Ing. Alfons Laňka, odpovědný za finance 
a rozpočet města. 
Ing. Milan Glonka, odpovědný za rozvoj 
Hlučínského jezera a jeho okolí. 
Mgr. Veronika Zoubková, odpovědná za 
rozvoj sportu a činnost spolků. 
Rostislav Kloss, odpovědný za rozvoj 
podnikání, infastruktury a parkování. 

PROGRAMOVÉ PRIORITY 
Správa a občané 
• Na městském úřadě vytvoříme příjem-
né prostředí jak pro úředníky, tak zejména 
pro občany. 
• Zajistíme maximálně možnou elektroni-
zaci a digitalizaci při vyřizování požadav-
ků občanů. 
• Podpoříme místa prvního kontaktu 
a  bezplatného poradenství pro senio-
ry a  občany v  tíživé životní situaci, tzv.  
Seniorpoint, Senior linku a Sociopoint. 
• Zaopatříme zveřejňování záznamů  
z veřejných zasedání zastupitelstva. 
• Proběhne reorganizace a nové nastavení 
Participativního rozpočtu. 
• Zprovozníme otevřený kalendář pro 
občany ohledně jednotlivých činností  
starostky a místostarosty. 
 
Bydlení 
•  Zachováme a podpoříme byty s osobní 
asistencí. 
•  Budeme podporovat startovací byty pro 
mladé rodiny. 
•  I nadále budeme klást důraz na rekon-
strukci městských bytů. 
•  Podpoříme výstavbu bytových a rodin-
ných domů ve městě. 
•  Zvýšíme atraktivitu centra města doře-
šením stavebních proluk, výsadbou zele-
ně a  dořešením adekvátního městského  
mobiliáře. 

OPRAVA CHODNÍKU 
NA ULICI 
VL. VANČURY
Hana Pitříková
investiční technik

V  letošním roce bude probíhat oprava 
chodníku na ulici Vladislava Vančury 
(sudá čísla popisná). Žádáme tímto ob-
čany, aby si v  co nejkratší možné době 
ověřili legálnost svých stávajících vjezdů, 
popř. pokud potřebují změnit šířku svých 
vjezdů, je nutné podat příslušnou žádost. 
Stavební úpravy chodníků budou reali-
zovány v souladu s oficiálně povolenými 
vjezdy a vydanými rozhodnutími. V dané 
věci je možné se obrátit na oddělení sil-
ničního hospodářství Městského úřadu 
Hlučín. V  rámci probíhajících staveb-
ních prací již nebude brán zřetel na nově  
vzniklé požadavky. 

Bezpečnost 
•  Zajistíme další rozšiřování městského 
kamerového systému z důvodu prevence 
kriminality. 
•  Podpoříme programy pro prevenci kri-
minality mládeže. 
•  Zaměříme se na efektivnější fungování 
městské policie a podpoříme více pěších 
hlídek v ulicích. 
 
Doprava 
•  Ve spolupráci se Sdružením obcí Hlu-
čínska a  Ředitelstvím silnic a  dálnic bu-
deme pracovat na vyhotovení projektové 
dokumentace k obchvatu města (přeložka 
silnice I/56). 
• Rozšíříme možnosti parkování ve městě 
vybudováním parkovacích ploch a prosa-
díme reorganizaci nynějšího parkovacího 
systému. 
•  Zaměříme se na řešení problémových 
křižovatek a nebezpečných úseků komu-
nikací. 
•  Podpoříme turistiku a  cykloturistiku 
výstavbou dalších tras pro pěší a cyklisty 
v návaznosti na okolní obce. 
•  Zavedeme elektronický parkovací sys-
tém v centru města. 
 
Vzdělávání 
•  Budeme podporovat tradiční, alterna-
tivní i  umělecké vzdělávání a  akce pro 
děti a mládež. 
•  Budeme hledat prostory pro Via Mon-
tessori a tím dáme prostor ZŠ Tyršova pro 
svůj vlastní rozvoj. 
•  Zachováme finanční příspěvek na školu 
v přírodě a lyžařský kurz (ve třetím a sed-
mém ročníku), a tím zajistíme podmínky 
pro zdravý rozvoj našich dětí. 
• Ve spolupráci s řediteli škol budeme dále 
pracovat na koncepci rozvoje školství ve 
městě. 
 
Sport, kultura a volný čas 
•  Prioritou nadále zůstává dokončení re-
alizace II. etapy projektu Sanace a  revi-
talizace Hlučínského jezera a  následně 
budeme dále pracovat na jeho budoucím  
rozvoji. 

•  Vytvoříme projektovou dokumenta-
ci, budeme hledat vhodný dotační titul 
a  dále připravíme všechno potřebné pro 
následnou výstavbu nové víceúčelové 
sportovní haly (levná, účelná a  vhodná 
sportovní hala) o rozměrech, které umožní 
rozvoj dalších sportů, jako je např. florbal  
a házená. 
•  Systematicky budeme podporovat 
činnost všech městských subjektů a  or-
ganizací účelovými dotacemi. Budeme 
vytvářet další projekty pro volnočasové 
aktivity občanů všech věkových kategorií. 
Zejména se zaměříme na sportování dětí  
a mládeže.
•  Budeme se dále zabývat novým Multi-
funkčním domem s  odlehčovacími byty 
pro seniory v  Darkovičkách (architek-
tonická studie, projektová dokumentace 
a hledání vhodného dotačního titulu). 
•  Zahájíme úpravy budovy vodojemu 
u vlakového nádraží včetně jeho okolí. 
•  Budeme usilovat o zajištění rekonstruk-
ce bývalého kina. 
 
Životní prostředí 
•  Budeme podporovat nové výsadby dře-
vin, zajistíme inventarizaci stromového 
inventáře. 
•  Průběžná péče o  zeleň (odstraňovaní 
jmelí, výchovné a zdravotní řezy). 
•  V  rámci územního plánu budeme dbát 
na kvalitní prostupnost obcí a jejich pro-
pojení s krajinou. 
•  Odpadové hospodářství (efektivita 
a motivace k třídění). 
•  Budeme klást důraz na enviromentál-
ní funkce krajiny v  rámci pozemkových 
úprav v  k.ú. Darkvičky a  v  části k.ú.  
Hlučín.
•  Ve spolupráci s VaK Hlučín budeme ře-
šit další odkanalizování částí Hlučína. 
•  Rotschildovy studny – Vařešinky (vyře-
šení majetkových poměrů, možnost opra-
vy a přístupu k nim). 
•  Zaměříme se na plánování modrozelené 
infrastruktury (dešťové zahrady). 
•  Zasadíme se o  založení Re-use cen-
tra např. pro znovuvyužití domácích  
spotřebičů.

POZMĚNĚNÉ SLOŽENÍ KOMISÍ RADY MĚSTA HLUČÍNA 
Michala Šoferová
odbor vnitřních věcí

Rada města Hlučína na své 39. schůzi ko-
nané dne 15. ledna rozhodla s účinností od 
16. 1. 2024 o  tomto složení komisí plat-
ném po zbytek funkčního období Rady 
města Hlučína zvolené pro volební období 
2022 - 2026:

Komise dopravní
Předsedou je Ing. Rostislav Matuška, 
MBA, členové: Mgr. Lumír Prejda, Du-
šan Stanke, Bc. Anna Pýchová, Vladimír 
Chlebiš, Mgr. Tomáš Barták, Ing. Daniel 
Kostka.

Komise výstavby a rozvoje města
Předsedkyní je Ing. Helena Kubinová, 
členové: Ing. Václav Škvain, Ing. Dušan 
Kučera, Doc. Ing. arch. Eva Špačková, 
Ph.D., Jan Kania, Jiří Flam, Ing. Daniel 
Kočica.

Komise pro tělovýchovu, sport a volný 
čas mládeže (složení komise beze změny) 
Předsedou je Mgr. Miroslav Skoták,  

členové: Jiří Tkačík, Ing. Tomáš Plaček, 
Ph.D., Ing. Josef Trejtnar, Jana Ploticová, 
Martin Schmack, Lumír Honus.

Komise pro regeneraci městské památ-
kové zóny (složení komise beze změny)
Předsedkyní je Ing. arch. Elen Malchárko-
vá, členové: Ing. Helena Kubinová, Mgr. 
Jaroslav Michna, Mgr. Marie Augustyn-
ková, Ing. arch. Jiří Markevič.

Komise pro kulturu
Předsedou je Jiří Janda, členové: MgA. 
Petr Gerych, MgA. Ondřej Tkačík, Bc. 
Andrzej Cieślar, Mag. art. Antonín Viliš, 
Čeněk Štrichel, Tereza Janečková.

Komise sociální
Předsedou je Mgr. Marek Adámek, DiS., 
členové: Mgr. Žaneta Thomasová, MBA, 
Mgr. Radmila Löwová, Pavel Sobol, Mgr. 
Bc. Leoš Jakubec, Ing. Tereza Šimánková, 
Drahomíra Jandátová.

Komise pro životní prostředí, ekologii 
a zeleň
Předsedou je Ing. Tomáš Matýsek,  

členové: Ing. Aleš Hanslík, Ph.D., Alena 
Gebauerová, Jana Kameníčková, Blanka 
Kotrlová, Eva Kotková, Magda Kleinová, 
Aneta Pospíšilová, Jakub Šimánek.

Komise jsou poradním a  iniciativním or-
gánem Rady města Hlučína. Jejich úko-
lem je projednávat, vyjadřovat se a  dá-
vat doporučení k  materiálům, o  kterých  
následně rozhoduje rada města.

Foto: archiv města HlučínFoto: Kamil Vitásek



Lumír Prejda
vedoucí Městské policie Hlučín

Městská policie Hlučín poskytuje ze zá-
kona údaje o  své činnosti ministerstvu 
vnitra a krajskému úřadu, kdy v loňském 
roce řešila celkem 2940 událostí. Domlu-
vu udělili strážníci v 900 případech a 902 
událostí vyřešili pokutou příkazem na 
místě. Platbu kartou na nově zprovozně-
ném platebním terminálu upřednostnilo 
187 lidí. K  správnímu orgánu bylo po-
stoupeno 635 událostí. 

Městská policie nerozdává jen pokuty 
a není jen represivní složkou, ale v  rám-
ci prevence kriminality značí jízdní kola 
syntetickou DNA, chodí do MŠ, ZŠ a SŠ 
na besedy, účastní se přednášek v klubech 
důchodců např. na téma bezpečné účasti 
seniorů na provozu na pozemních komu-
nikacích, jaké rizika číhají na internetu 
a nebo varují také před telefonáty s uza-
vřením smlouvy, o kterou původně vůbec 
neměli zájem. V  rámci dopravní výcho-
vy pro žáky 3. a 4. tříd dochází strážníci 
na dopravní hřiště v Hlučíně, kde si děti  
3. tříd zkouší jízdu na koloběžkách, ale 
také si vyzkouší jak správně přecházet 
vozovku přes přechod pro chodce nebo 
po které straně se chodí po chodníku, sil-
nici. Žáci 4. tříd jezdí na jízdním kole, 
kdy na jaře absolvují zkoušku a v případě  
úspěchu získávají průkaz cyklisty. 

Statistika Městské policie Hlučín za rok 
2023 
● 47 krát řešili strážníci porušení obec-
ně závazné vyhlášky, nebo nařízení 
města, kdy se jednalo převážně o  volně  
pobíhající psy.

● Nahlášená oznámení o porušování noč-
ního klidu prověřovala městská policie 
ve 12 případech. Oznámení na veřejný  
pořádek 55 krát.
● Na protialkoholní stanici dodala měst-
ská policie 18 osob pod vlivem alkoholu, 
které nebyly schopny ovládat své jednání. 
V  několika případech musely být použi-
ty donucovací prostředky pro agresivitu 
těchto osob. 
● Kamerový záznam z městského kame-
rového dohlížecího systému pro objasnění 
trestných činů, nebo dopravní nehody, byl 
předán 53 krát. Zejména kriminální po-
licie chválí náš kamerový systém, na jak 
vysoké úrovni jej máme a jak jim pomáhá 
s usvědčením pachatelů.
● Zloděj zadržený v prodejně po odcizení 
zboží byl řešený ve 25 případech. Jedna-
lo se převážně o  drobné krádeže. V  ně-
kolika případech byl zloděj předán státní  
policii.
● 7 krát strážníci řešili poškození cizí 
věci, ať už autobusové zastávky nebo  
rozvaděčů nejmenované společnosti.
● Strážníkům bylo předáno 78 nálezů. 
Převážně se jednalo o  mobilní telefony, 
doklady a peněženky. Ale není výjimkou, 
že lidé přinesou finanční hotovost v něko-
lika tisícové výši. 
● Městská policie odchytila, nebo jí 
bylo předáno, 60 psů. Odchytávala však  
i kočky, srny a labutě.
● 37 událostí řešili strážníci v  rámci 
územního dohledu, kdy se jednalo o pro-
padlý chodník, poškozené dopravní zna-
čení a jiné závady na území města.
● 9 krát řešili osoby, které prodaly, nebo 
podaly osobě mladší 18 let tabákové vý-
robky či alkohol.
● Občanské soužití, ublížení na zdraví  

nebo jiné hrubé jednání bylo řešeno  
17 krát.
● Použití majáku z důvodů ležící osoby, 
domácího násilí, napadení osob, nouzové-
ho tlačítka eHelper nebo alarmů napoje-
ného na PCO bylo ve 26 případech.
● Městská policie předala státní policii 
také 15 osob, které byly v  celostátním  
pátrání nebo byly hledané. 

Příklady událostí, které řešila Městská 
policie Hlučín v roce 2023
V  březnu volala oznamovatelka, kte-
rá uvedla, že z  okna svého domu na ul. 
V. Balarina vidí podezřelé jednání osob, 
které se pohybují kolem zaparkované-
ho vozidla. Následně bylo zjištěno, že 
u  vedle zaparkovaného vozidla došlo ke 
krádeži katalyzátoru, který byl nalezen 
pod sedadlem spolujezdce ve vozidle. Pa-
chatelé byli předáni hlídce Policie České  
republiky.

PRÁCE MĚSTSKÉ POLICIE HLUČÍN NENÍ JEN O PŘESTUPCÍCH

Při měření rychlosti v Darkovičkách po-
skytovala hlídka první pomoc zraněné 
ženě, na kterou manžel nacouval osobním 
autem. 

Oznamovatel z Dolního Benešova nahlá-
sil, že jeho kamarádovi asi před hodinou 
někdo ukradl v prodejně Lidl kolo. Kolo 
má údajně cenu přes 30 000 Kč. Z kame-
rových záznamů v Lidlu bylo zjištěno, že 
kolo bylo odcizeno dvojicí neznámých 
mužů. Tito byli nalezeni na ulici Dukelská.  
Oba tvrdili, že kolo měli půjčené.

Při hlídkové činnosti na ulici Dělnická bylo 
spatřeno osobní motorové vozidlo Škoda 
Fabia bez osvětlení. Hlídka vozidlo zasta-
vila a zjistila, že vozidlo řídí osoba, kte-
rá má vysloven zákaz řízení motorových 
vozidel. Z  důvodu podezření z  trestného 
činu byla na místo přivolána PČR, která  
si událost převzala.

NABÍDKY PRÁCE

POMOCNÉHO KUCHAŘE/POMOC-
NOU KUCHAŘKU na hlavní pracovní 
poměr přijme Domov pod Vinnou ho-
rou. Nástup možný od 1. 2. 2024, nebo  
dle dohody. 
Nabízíme: práci ve stabilním kolek-
tivu, základní plat dle nařízení vlády  
č. 341/2017 Sb. v platném znění, příloha 
č. 1, dle dosažené praxe v oboru, po zapra-
cování osobní ohodnocení, příspěvek na 
rekreaci, příspěvek na penzijní připojiště-
ní, zvýhodněné obědy, 5 týdnů dovolené. 
Požadujeme: spolehlivost a  poctivý pří-
stup k  práci, schopnost pracovat v  týmu 
i samostatně, trestní bezúhonnost.
Zájemci o uvedené pracovní místo mohou 
zasílat své životopisy na e-mailovou adre-
su stravovani@ddhlucin.cz nebo osobně 
doručit na recepci Domova pod Vinnou 
horou. Kontaktní osoba: Kateřina Rudo-
lová, vedoucí stravovacího a technického 
provozu - tel. 595 020 578, 602 523 957.
 

KUCHAŘE/KUCHAŘKU na hlavní 
pracovní poměr přijme Domov pod Vin-
nou horou. Nástup možný od 1. 4. 2024, 
nebo dle dohody. 
Nabízíme: práci ve stabilním kolek-
tivu, základní plat dle nařízení vlády  
č. 341/2017 Sb. v platném znění, příloha 
č. 1, dle dosažené praxe v oboru, po zapra-
cování osobní ohodnocení, příspěvek na 
rekreaci, příspěvek na penzijní připojiště-
ní, zvýhodněné obědy, 5 týdnů dovolené.
Požadujeme: vzdělání v  oboru (výuční  

list) + min. 2 roky praxe, spolehlivost 
a  poctivý přístup k  práci, schopnost 
pracovat v  týmu i  samostatně, trestní  
bezúhonnost.
Zájemci o uvedené pracovní místo mohou 
zasílat své životopisy na e-mailovou adre-
su stravovani@ddhlucin.cz  nebo osobně 
doručit na recepci Domova pod Vinnou 
horou. Kontaktní osoba: Kateřina Rudo-
lová, vedoucí stravovacího a technického 
provozu - tel. 595 020 578, 602 523 957.

Rada Moravskoslezského kraje vyhlašu-
je konkurzní řízení na vedoucí pracovní 
místo ŘEDITELE/ŘEDITELKY OR-
GANIZACE GYMNÁZIA JOSEFA 
KAINARA, HLUČÍN, příspěvkové or-
ganizace. Více informací na: www.msk.cz. 

Rada Moravskoslezského kraje vyhlašu-
je konkurzní řízení na vedoucí pracovní 
místo ŘEDITELE/ŘEDITELKY OR-
GANIZACE ZÁKLADNÍ ŠKOLY, 
HLUČÍN, GEN. SVOBODY 8, pří-
spěvkové organizace. Více informací na:  
www.msk.cz.

STAVBA NOVÝCH PARKOVACÍCH MÍST 
NA UL. 28. ŘÍJNA 
OPRAVA KOMUNIKACE A CHODNÍKU

Hana Pitříková
investiční technik

Zahájení stavebních prací se předpokládá 
v březnu 2024, ale samozřejmě bude zále-
žet na počasí. Nejprve proběhne přeložka 
vedení NN společnosti ČEZ a  přeložka 
vedení veřejného osvětlení v místě budou-
cího nového parkoviště na průčelí bytové-
ho domu č. p. 6 (vedle "hokejky"). Práce 
budou prováděny společnosti EL-EKO 
z Píště a TS Hlučín s.r.o.. Stavbu projekto-
vala společnost PUDIS a.s.. Hlavní stavba 
je plánována na duben 2024 a  realizovat 
ji bude společnost STRABAG a.s.. Jedná 
se o vybudování 24 nových parkovacích 
míst, obnovu a rozšíření vozovky a úpra-
vu přilehlého chodníku podél ulice 28. 
října. Předpokládané ukončení stavebních 
prací je v září 2024. Po ukončení hlavní 
stavby společnost TS Hlučín ještě vybu-
duje 2 kontejnerové stání a opravu přístu-
pových chodníků k jednotlivým vchodům 
bytového domu. V rámci přípravy stavby 
bylo provedeno i kácení, ale jen tam, kde 
dřeviny kolidovaly s nutnými přeložkami 
sítí technické infrastruktury. Za tyto kusy 
dřevin bude provedena náhradní výsadba. 
Po dobu výstavby budou kontejnery na 
odpad přesunuty a vyváženy pouze z mís-
ta na začátku ul. 28. října. Realizace je na-
plánována v jedné etapě především proto, 
aby nutná omezení občanů bydlících v této 

lokalitě trvala co možná nejkratší dobu. 

Informace k opravě vodovodu současně 
s ostatními výkopy v březnu 2024:
„V  jarních měsících březnu a  dubnu, 
bude v dané lokalitě na přilehlých pozem-
cích plánované rekonstrukce komunikace 
a  chodníku provedena oprava vodovod-
ního řadu. Veškerá stavební činnost bude 
koordinována se zhotovitelem a  majitele 
dotčených nemovitosti budou o  průběhu 
opravy vodovodního řadu informováni,“ 
sdělil jednatel VaK Hlučín, Petr Schimánek 

Informace o změnách v parkování s tím 
souvisejících:
„Od 1. 4. 2024 budou zrušena veškerá 
parkovací místa na ul. 28. října, vč. míst 
vyhrazených pro osoby ZTP. Po dobu re-
alizace stavby nového parkoviště bude 
zjednosměrněna ulice J. Seiferta, kde bu-
dou zřízena nová podélná parkovací stání 
pro držitele parkovacích karet pro „zónu 
H“. Pro držitele průkazů ZTP budou vy-
hrazena parkovací místa rovněž na ul.  
J. Seiferta, a  to na stávajících místech 
pro ZTP (podélná místa na straně nad 
velkokapacitním parkovištěm). Po ukon-
čení stavby budou parkovací místa na ul.  
28. října obnovena na původních místech, 
vč. dopravního značení vyhrazených par-
kovacích míst,“ podal informace jednatel 
TS Hlučín s.r.o., Roman Šťastný.
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Foto: archiv MP Hlučín

Ilustrační foto.
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Ondřej Haničák 
Slezské zemské muzeum 
Jiří Neminář 
Muzeum Hlučínska

V neděli 12. ledna 1421 přepadli husitští 
bojovníci cisterciácký klášter na Velehra-
dě a  celý jej vydrancovali. V plamenech 
skončila bohatá klášterní knihovna, nej-
větší moravský kostel, ale i  život opata 
a čtyř mnichů. Ostatním se podařilo utéci. 
Tato událost nejenže na dlouhá léta pozna-
menala stav kláštera, ale předznamenala 
rovněž rozvrat jeho pozemkové držby. 
Velehradští cisterciáci přišli v  následují-
cích letech o řadu svých vesnic na Opav-
sku, protože zde nedokázali vymáhat svá 
vlastnická práva. 
Husitské války nepostihly Slezsko jen ve 
svých důsledcích, jak tomu bylo v přípa-
dě poddaných velehradského kláštera, ale 
s  mírným zpožděním zde dorazilo také 
válečné běsnění. Nájezdy husitů na sou-
sední země se nazývají spanilé jízdy či 
dobovým termínem rejsy (z  německého 
Reise). V duchu tehdejšího vedení války 
husité napadali sousední země, což mělo 
oslabit protivníka a přinést bohatou kořist 
(např. finance, dobytek a  zásoby potra-
vin). Častým cílem loupeživých nájezdů 
byla bohatá města a kláštery. Města byla 
poničena, hradby pobořeny, kláštery vy-
páleny, řeholníci povražděni nebo roze-
hnáni, umělecké poklady rozkradeny či 
zničeny. Z  této pozice vnímali husitské 
nájezdníky také světští a duchovními ze-
měpáni ve Slezsku. Proto se již v  roce 
1421 ve slezském městě Grotkov (dnes 
Grodków) sešel sněm slezských knížat, 
biskupů a  stavů, aby na celé desetiletí 
uzavřeli obrannou dohodu proti husitům. 
Do ohrožených a strategicky významných 
hornoslezských měst Krnova a  Opavy 
byly umístěny vojenské posádky. Vůdčí 
osobou protihusitského odboje v  opav-
ském vévodství se stal kníže Přemek I. 
Opavský.
V  roce 1423 podnikli táborité úspěš-
nou vojenskou výpravu do Horní Lužice 
a dolního Slezska. Husité tehdy zplundro-
vali zejména okolí dolnoslezského města 
Javor (dnes v Polsku). Nedlouho po prv-
ním úspěšném tažení husitů do Slezska se 
boje rozhořely i na Opavsku. V roce 1426 
uspěl husitský vojevůdce Jan Tovačov-
ský z Cimburka, kterého podporovali jak 
umírnění pražané, tak sirotci. Po vítězných 
bitvách a  obléhání dobyly jeho jednotky 
Přerov a  zamířily dále na sever Moravy, 
kde si podmanily a vypálily město Nový 
Jičín. Dále na severu jim podlehl Fulnek. 
Po překročení zemské hranice do Slezska 
jeho muži dobyli město a hrad Odry. Ty se 
pak po několik dalších let staly význam-
ným opěrným bodem, z nějž husité pod-
nikali své výboje do okolí. V roce 1428 se 
zde usadil a působil jako husitský hejtman 
a  správce místní posádky litevský kníže 
Zikmund Korybutovič. Tento bojovník, 
který měl od husitů přislíbenu českou krá-
lovskou korunu jako odměnu za pomoc, 

NADPIS

OTESTUJTE SI SVOU ZNALOST NA WEBU www.hlucinskavlastiveda.cz 

HISTORIE

JAK NA SLEZSKO DOPADLY HUSITSKÉ VÁLKY?

Vypálení kláštera na Velehradě 
(Radka Josková)

při svém tažení obsadil také Osoblahu. 
Vojáci olomouckého biskupa jej však  
odtud brzy donutili k ústupu. 
V  roce 1428 vpadli na Opavsko v  hoj-
ném počtu táborité a sirotci. Pod velením 
Prokopa Holého se ze zpustošených Uher 
vydali na sever. Cestou se k  nim přidali 
moravské husitské jednotky vedené opět 
Janem Tovačovským z  Cimburka. Před 
mohutnými voji se dali na úprk obyvate-
lé Ostravy, Ketře a  Osoblahy. Husité při 
tomto tažení oblehli také Hradec (dnešní 
Hradec nad Moravicí). Jeho pán, opavský 
kníže Přemek, se přesile poddal a  raději 
s husity, tehdy již dobře známými a obá-
vanými bojovníky, uzavřel příměří, které 
mělo kromě Hradce a  jemu poddaných 
vsí platit i  pro významné město Hlub-
čice. Husité si tak zajistili klid pro další 
vojenské operace, do nichž se opavský 
kníže ani jeho nástupce na knížecím stol-
ci Václav II. již neměli vměšovat. Dalším 
cílem husitské expanze byla vcelku logic-
ky významná Opava. Ta se ovšem tříden-
nímu obléhání ubránila a nepadla. Husité 
s nepořízenou odtáhli dále na severozápad 
a dobyli Osoblahu a Horní Hlohov. Vévo-
da Bolko Opolský pod tlakem okolností 
dokonce přestoupil ke kališnictví, na roz-
díl od Přemka I. Opavského, který i přes 
dohodnutý smír zůstal katolíkem. 

Další kapitola dějin husitských válek v re-
gionu se začala psát v roce 1431. Odhod-
lání husitských bojovníků tehdy výrazně 
posílila vítězná bitva u Domažlic, kde pod 
vedením Prokopa Holého fakticky bez 
boje porazili účastníky čtvrté křížové vý-
pravy v čele s markrabětem Friedrichem 
Braniborským. Na spanilou jízdu do slez-
ských knížectví tehdy vytáhla vojska si-
rotků pod vedením vrchního hejtmana 
polních vojsk Jana Čapka ze Sán a tábori-
tů v  čele s  Prokopem Holým. Koncem 
září vojska dorazila do předpolí Opavy, 
kterou nedlouho předtím zdecimoval po-
žár. Opavský vévoda nehodlal zbídačené 
město podrobit další tvrdé zkoušce a uza-
vřel s  husity příměří. Součástí dohody 
bylo, že i se svými syny přestoupí ke ka-
lichu, bude vojensky podporovat husitská 
vojska a  ve své zemi umožní přijímání  
pod obojí. 
Jako poslední z  knížat bojoval s  husity 
v  roce 1431 Mikuláš Ratibořský. Během 
husitských válek byl centrem správy celé-
ho panství hlučínský městský hrad, který 
patrně nahradil starý a pobořený hrad Lan-
dek. Po roce 1433 narušovala suverenitu 
zeměpánů i nadále posádka hradu v Od-
rách. Zdejší bojovníci prováděli drob-
nější záškodnické operace a  loupeživé  
nájezdy. 

Důsledky husitských válek
Důsledky husitských válek byly pro regi-
on devastující. Těžce postižen vyvázl jak 
venkov, tak i města. Zchudla také slezská 
knížata, která se v důsledku nakládaných 
výdajů na obranu země značně zadlužila, 
což v následujících desetiletích snížilo je-
jich politický vliv. Husitské války ukon-
čilo teprve vyhlášení tzv. basilejských 
kompaktát. Ve švýcarském městě Basileji 
byla roku 1436 stvrzena ujednání dohod-
nutá mezi katolickou církví reprezentova-
nou basilejským koncilem a představiteli 
husitských Čech. Hlavním bodem shody 
bylo přiznání nároků na přijímání z  ka-
licha (pod obojí způsobou) pro všechny 
utrakvisty. Čechové uznali Zikmunda 
Lucemburského za krále a České králov-
ství se tak na mnoho následujících dese-
tiletí stalo zemí dvojího lidu – katolíků  
a kališníků. 
Moravští husité uzavřeli již v  roce 1434 
mír s Albrechtem II. Habsburským, kte-
rý byl lenním pánem Moravy. On jim na 
oplátku potvrdil požadovaná privilegia. 
Kromě moravských pánů tento dokument 
zpečetil nejen tehdejší olomoucký bis-
kup, ale také opavský vévoda Václav II.  
Situace ve Slezsku však byla odliš-
ná. V  následujících desetiletích zůstalo  
Opavsko i nadále katolické.
Husitské války také obohatily evropské 
jazyky. Díky válečným výpravám po celé 
střední Evropě husité rozšiřovali techno-
logii palných zbraní a s ní i její terminolo-
gii. Slovo houfnice označující polní dělo 
tak dalo základ anglosaským termínům 
Haubitze či Howitzer, píšťala se komole-
ním vyvinula v pistoli. Husitská vojska se 
proslavila také taktickým užitím vozové 
hradby, přestože nebyla první, kdo hradbu 
v boji použil.

Na vyobrazení vozové hradby je kromě střelců z kuše dobře patrný 
také střelec z hákovnice. (Wikipedia)

Střet husitů s katolíky na vyobrazení 
z Jenského kodexu (Wikipedia)

Bitva pod Červenou horou v představě malíře Roberta Hauka. Během bitvy, která se 
odehrála nezvykle v prosinci, porazilo vojsko sirotků slezské oddíly vedené  

münsterberským knížetem, který zde nalezl smrt. (Wikipedia)

NABÍDKY PRÁCE
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MY TŘI KRÁLOVÉ JDEME K VÁM
Růžena Krátká
vyučující ZŠ Via Montessori

Tři děti ze ZŠ Via Montessori se v pátek 
5. ledna těšily na svůj den, kdy se ales-
poň na malou chvíli promění ve tři krále. 
Ráno si vzaly své batůžky a  poklidnou 
cestou naplněnou veselým povídáním 
se ubíraly do Domova pod Vinnou ho-
rou, kde na ně čekali klienti domova pro 
seniory. Pláště, koruny, přívěsky, ka-
sička, cukříky a  kalendáře, vše máme. 
Přichází Honza, náš harmonikář, zkou-
šíme několik koled, jde nám to parádně. 
Vyrážíme a  vítáme se s  naším usmíva-
jícím publikem. Harmonika vyhrává,  Foto: archiv ZŠ Via Montessori

Pokračování ze str. 1
Ohlasy některých žáků
„The week when students from Spain 
and Romania came to our school defini-
tely changed my perspective about other 
countries. Just observing the differen-
ces in our cultures and behaviors whi-
le witnessing the cooperation between 
these nations was beautiful. However, 
it was a  challenging week since most of 
us were responsible for taking care of 
students from other countries. Despite 
some problems and misunderstandings, 
it was still a much richer experience for 
everyone, preparing us for life more than  
an ordinary week at school.“ (Lukáš)
„Týden, kdy k  nám přijeli studenti ze 
Španělska a Rumunska, rozhodně změnil  
můj pohled na ostatní země. Už jen po-
zorovat rozdíly v našich kulturách a cho-
vání a  zároveň být svědkem spolupráce  

mezi těmito národy bylo krásné. Byl 
to však náročný týden, protože většina 
z nás byla zodpovědná za péči o studen-
ty z  jiných zemí. I  přes některé problé-
my a  nedorozumění to byla pro všech-
ny mnohem bohatší zkušenost, která 
nás připravila na život víc než obyčejný  
týden ve škole.“ (Lukáš)

„Tento týden byl jedním z nejlepších roku 
2023. Mohli jsme strávit čas s  úžasnými 
lidmi z jiných zemí, podnikat zábavné ak-
tivity, navštívit zajímavá místa a  poznat 
kulturu jiných zemí. Nejlepší den pro 
mě byl pátek, kdy jsem si hodně povídal 
s ostatními studenty a pak si užil rozluč-
kový večírek. V úterý jsme celý den strá-
vili společně a večer jsme šli na bowling 
a  pizzu. Bylo to opravdu úžasné a  těším 
se, až zase uvidím své zahraniční přátele  
z Rumunska.“ (Jakub)

„Podle mě to byla dobrá zkušenost, kterou 
si ještě někdy ráda zopakuji třeba na střed-
ní škole. Za tento týden jsem stihla poznat 
pár nových lidí a po nějaké době jsem se 
znova podívala na různá místa v Ostravě. 
Angličtina za mě nebyla žádný problém 
a vždycky jsem se nějak domluvila a utvr-
dila se v tom, že mluvení vlastně není až tak 
složité, když se neřeší gramatika.“ (Agi) 

„Byla to dobrá zkušenost do budoucna. 
Jestli se budu Erasmu účastnit ještě ně-
kdy na střední škole, budu vědět, do čeho 
jdu a budu si v komunikaci jistější. Cítím 
zlepšení v  komunikaci i  v hodinách AJ.“ 
(Klaudie)

„The whole week was a  great experien-
ce for me. I  got the chance to meet new 
amazing people. I  improved my English 
and social skills. Even though the week's  

NÁVŠTĚVA ZAHRANIČNÍCH STUDENTŮ V RÁMCI ERASMUS+ 

ROVNINSKÉ DÍLNY PSANÍ

Lenka Breitkopfová
vyučující ZŠ Hlučín - Rovniny

Na ZŠ Hlučín - Rovniny podporujeme 
kromě čtenářství také pisatelství dětí. 
Realizujeme dílny čtení a dílny psaní, ve 
kterých děti vytváří své vlastní texty. Je 
radost pozorovat, jak děti psaní baví, ja-
kou mají fantazii a jak se ve svých doved-
nostech posouvají. Jeden z výtvorů Vám 
chceme ukázat. 

Opravdu zázračné Vánoce
Miroslav Augustynek, žák 5.C

V malém domečku na samotě žil skřítek 
Šimík, který měl jediné přání – zažít pravé 
Vánoce plné zázraků. Začal prosinec a Ši-
mík dostal dopis od Santy, že se má hlá-
sit do služby. Sbalil si všechno potřebné 

a vyrazil na cestu.
Cesta byla dlouhá, ale zvládl ji a  už se 
mohl hlásit u  Santy. Hned dostal úkoly 
a  mohl je plnit. Nejdřív udělal jednoho 
plyšáka, potom zabalil skateboard, kníž-
ku, no úkolů měl fůru. Dělal tedy přiděle-
né úkoly jako ostatní. Najednou se zapnul 
rozhlas:,,Milí skřítci, s velikou lítostí vám 
musím oznámit, že jsem dostal angínu. 
Nezvládnu doručit dárky. Vánoce letos 
asi nebudou.’’,,Cože???’’ vykřikli skřítci. 
Šimík byl zdatný a vysoký, možná proto 
Santa Claus řekl:,,Místo mě půjde Šimík.’’ 
V celé dílně propukl šum a Šimík zůstal 
stát jako socha. Bude zastupovat Santu!!! 
Šel do jeho pracovny pro instrukce. San-
ta mu řekl, jak ovládat sáně, jak poznat, 
kde dát jaký dárek a tak dále. Jakmile byl 
Šimík připraven, oblékl se do santovské-
ho oblečení a mohl vyrazit. Byl nervózní,  

ale věděl, že může zachránit Vánoce. 
Ustoupit by je mohlo zničit. A  to on ne-
chtěl. Sáně byly nastartovány a sobi byli 
také připraveni. Mohlo se vzlétnout: ,,3, 
2, 1, teď!” křikl Santa a sáně vystřelily ku-
předu. Šimík si vzpomněl, jak je ovládat 
a  natočil je směrem, kterým potřeboval. 
Zanedlouho byl u  prvního domu. Přistál 
na střeše a podle popisného čísla poznal, 
co má dát pod stromek. Vzal si potřeb-
né dárky, vlezl do komína a  potichouč-
ku dal věci pod stromek a  do punčoch. 
Jakmile byl hotov, potichu vylezl zpátky  
na střechu, sedl do saní a vzlétl.
Oddechl si: ,,Zvládl jsem první dům, ti-
síce jich mám ještě přede mnou.’’ Objel 
zbytek domů a už mu zbýval jenom ten, 
kterého se nejvíc bál. Zobí ulice 4, Kvi-
kálkov. Santa říkal, že tam žije kouzelník! 
A také kluk, který chce strašně moc dárků.  

Bál se, že dárky poplete, přistál tedy na 
střeše. Vzal dárky, které tam podle něj pa-
třily, vlezl do komína a  začal nadělovat. 
Ale v tom uslyšel kroky, někdo šel dolů!!! 
Rychle musel najít úkryt, nikdo ho nesměl 
vidět! Schoval se do komína. Dolů při-
šel takový trošku silnější kluk. Šimík se 
modlil, ať si nevšimne dárků a nezačne je 
rozbalovat. Kluk si napustil vodu a napil 
se. Najednou Šimíkovi uklouzla noha, ale 
dal jí rychle zpět. Kluk se poohlédl, ale 
ničeho si nevšiml. Jakmile šel zpátky na-
horu, podíval se pod stromek. Asi nic ne-
viděl, protože se otočil a šel nahoru spát. 
Šimík vylezl z komína, dal pod stromeček 
zbytek dárků a  rychle se vrátil k  sobům.  
Vzlétl a vrátil se k Santovi. 
Všichni ho vítali s potleskem a on si uvě-
domil, že se mu jeho přání splnilo. A že to 
byly ty nejlepší Vánoce jeho života. 
		

tři králové zpívají, zní potlesk. Jsme 
rádi, že přinášíme radost a  oživujeme 
vzpomínky. Společný zpěv nás naplňuje.  
Vinšujeme zdraví, sílu, pokoj a vše dob-
ré po celý rok. Kasička se začíná plnit. 
Ještě nezbytný nápis K + M + B + 2024 
nesoucí požehnání pro celý domov.  
S  povznesenou a  spokojenou náladou 
se vracíme do školy, kde nás čeká dal-
ší koledování. Procházíme třídy, pře-
jeme jen to nejlepší a  nadšeně zpívá-
me My tři králové. Šťastní koledníci 
opatrují stále těžší kasičku a  hřeje je 
pocit, že svou drobnou službou moh-
li přispět velkému charitativnímu dílu.  
Těšíme se na další rok. 

program was tight and exhaustive, it was 
worth it.“ (Matyáš) 
„Celý týden byl pro mě velkým zážitkem. 
Měl jsem možnost poznat nové úžasné lidi, 
a i když byl týdenní program nabitý a vy-
čerpávající, stálo to za to.“ (Matyáš)

„Projekt se mi líbil a jsem rád, že se naše 
škola zapojila. Bylo to jednak zábavné 
a zároveň jsme si všichni procvičili komu-
nikaci v cizím jazyce.“ (Radek B.) 

„I really loved this experience“ (španěl-
ský student) „Moc se mi to líbilo.“

„We want to be more days.“ (španělský 
student) „Chtěli bychom být více dní.“.

Foto: archiv ZŠ Hornická



RODIČE PODPORUJÍ ČTENÁŘSTVÍ
Lenka Breitkopfová
vyučující ZŠ Hlučín - Rovniny

Čtení knih je skvělý způsob a příležitost, 
jak si rozšířit slovní zásobu, představivost, 
schopnost porozumět různým životním si-
tuacím. Knihy jsou také možností, jak se 
odpojit od digitálního světa a mít hmata-
telnější zážitek. Držení knihy a  otáčení 
jejích stránek může být velmi uspokoju-
jící. I studie ukázaly, že čtení knih může  

pomoci zlepšit paměť, gramatiku a poro-
zumění textu. Chceme poděkovat rodičům 
žáků ZŠ Hlučín - Rovniny za podporu 
projektu „Kupte a  darujte knihu dětem“. 
Nové knihy se staly součástí ucelené sady 
v třídních knihovničkách na prvním stup-
ni a jsou k dispozici žákům v dílnách čtení 
i  ve volných chvílích během dne. Pono-
řením se do stránek  se můžeme mnohé 
naučit nebo objevit, a navíc  zažít radost 
ze čtení…

Jindřich Honzík
ředitel Odborného učiliště a  Praktické 
školy Hlučín

Dne 11. ledna proběhl na naší škole 
Den otevřených dveří, jehož součás-
tí byl projektový den na téma: „Bourání 
a  zpracování vepřového masa“. Ten-
to vznešený název byl ve skutečnosti  
eufemismem pro nefalšovanou vesnic-
kou zabíjačku. Pod vedením zkušené-
ho řezníka pana Radima Šimánka z Hati 
si naši žáci kuchařského oboru osvojili 

ŠIKOVNÉ RUCE, OSTRÉ NOŽE, ANEB ZABÍJAČKOVÝ DEN NA UČILIŠTI

Jindřich Honzík
ředitel ředitel Odborného učiliště a Prak-
tické školy Hlučín

Staré rčení o práci a koláčích si na vlast-
ní kůži vyzkoušeli žáci pekařského oboru 
hlučínského učiliště. Dne 10. 1. byl rea-
lizován projektový den : „Pečení Hlučín-
ských koláčů“ pod záštitou paní učitelky 
Lýdie Rybářové. Jako odbornice z praxe 
pak byly povolány dvě paní z  Darko-
vic, pod vedením Jarmily Kremserové,  

BEZ PRÁCE NEJSOU ANI HLUČÍNSKÉ KOLÁČE

nové pracovní dovednosti jako například 
výrobu jelit, domácí tlačenky, lebervuřtu 
či sulcu. O  úspěchu dne svědčily vy-
smáté mastné pusy všech zúčastněných  
i příchozích.

pro které je pečení srdeční záležitostí. Hlu-
čínské koláče s dlouhou historií v regionu 
představují nejen gastronomický zážitek, 
ale patří ke kulturnímu dědictví naší Praj-
zské. Samotné pečení nebylo jen o práci, 
ale i o sdílení a radosti. Ženy z Darkovic 
během pečení vyprávěly historky a zkuše-
nosti, čímž vytvořily přátelskou a veselou 
atmosféru. Tento přístup pomohl žákům 
nejen se naučit základy pekařského ře-
mesla, ale i pocítit sounáležitost s místní 
komunitou a její historií.

SOCHY Z ŘEZBÁŘSKÉ SHOW K PRODEJI
Petra Kozová
vedoucí Kulturního domu Hlučín

Vážení občané, nabízíme k  prodeji pět 
vyřezávaných soch z  loňského ročníku  

KULTURA
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Fota: archiv Jarmily Machovské

Foto: ZŠ Hlučín - Rovniny Foto: archiv Odborného učiliště a Praktické školy Hlučín

Foto: archiv Odborného učiliště a Praktické školy Hlučín

HLUČÍNSKÝ PĚVECKÝ SBOR „V SOUSEDSTVÍ“
Jarmila Machovská
Hlučínský pěvecký sbor

Náš sbor se na přelomu roku spojil s dět-
mi z  Markvartovic, které připravily pod 
vedením paní katechetky Lucie Kajzarové 
krátké duchovní divadlo Hra s jesličkami  
o  narození Ježíška a  příchodu tří králů 
s  dary. Hned první neděli v  novém roce 
jsme společně vystoupili v kapli Nejsvě-
tější Trojice v Markvartovicích. Děti reci-
tovaly a zpívaly v rolích andělů, pastýřů, 
Ježíškových rodičů a mudrců z východu, 
my jsme děj doplnily zpěvem pod vede-
ním paní sbormistryně Barbory Bortlové. 
Doprovod ke zpěvu a  další klavírní sólo 
měla paní Karin Basovníková. Na závěr 

byl společný zpěv známých koled s  do-
provodem místního pana varhaníka. Děti 
si zkusily své první úspěšné vystoupení 
a my, členky sboru, jsme spolu s rodiči dětí 
a  ostatními diváky, prožily příjemný čas 
zklidnění, zamyšlení a milé sounáležitosti. 

Prajzské řezbářské show. Každý kus je 
ručně vyřezávaný a každý kus je originál! 
Ceny budou stanoveny individuálně dle 
dohody se zájemcem. Pro více informací 
volejte na telefonní číslo: 733 712 991.

Fota: archiv Sportu a kultury Hlučín



HLUČÍNSKÉ NOVINYKULTURA

pořadatelé Štěrkovny Open Music

Mimořádně vystoupí také Michal Pavlí-
ček s filharmonií a Adam Plachetka s On-
dřejem Havelkou a jeho Melody Makers. 
Kulaté jubileum 20. narozenin oslaví fes-
tival Štěrkovna Open Music velkou párty. 
Její součástí budou hned tři velké a mimo-
řádné projekty. Symphonic Dance Music 
nabízí unikátní propojení světových hitů 
taneční hudby, Janáčkovy filharmonie Os-
trava, DJ Lowy a zpěvačky Dashy. Projekt 
bude jedním z  vrcholů připravovaného 
ročníku, na kterém od 25. do 27. červen-
ce vystoupí například Ewa Farna, Divokej 
Bill, Rybičky 48, No Name, Wohnout, 
Vojta Dyk a  D.Y.K. a  řada dalších.  
„Stejně jako loňský ročník festivalu, kte-
rý byl spojený s návratem do Hlučína po 
dvouletém azylu mimo areál Hlučínského 
jezera, chceme, aby i ten jubilejní byl vý-
jimečná kulturní a  společenská událost. 
Proto je program festivalu plný kapel 
zvučných jmen. Jsem moc rád, že v  něm 
jsou i  kapely, které vystoupí na našem 
festivalu úplně poprvé, a  to Tři sestry 
a J.A.R.. O účast těchto legend jsem usi-
loval hodně dlouho. Letos se to konečně 
podařilo,“ řekl jeden z  dvojice pořada-
telů David Moravec. Festival příští rok  
nabídne celkem tři mimořádné projekty. 

ŠTĚRKOVNA OPEN MUSIC LETOS OSLAVÍ 20. NAROZENINY 
UNIKÁTNÍM PROJEKTEM SYMPHONIC DANCE MUSIC

Kromě Symphonic Dance Music to bude 
ve čtvrtek ojedinělý dárek od fenome-
nálního kytaristy Michala Pavlíčka. Spe-
ciálně pro hlučínský festival připravuje 
projekt, kterým oživí především skladby 
legendární kapely Stromboli. Písně z  je-
jího repertoáru zazpívá Bára Basiková 
nejen v  doprovodu Pavlíčkovy magické 
kytary, ale i  společně s  hudebníky Jiho-
české filharmonie. Jako hosté se představí 
například Monika Načeva a  Vilém Čok. 
Pavlíčkův projekt bude součástí čtvrteční-
ho programu. V pátek bude pódium patřit 
dalšímu zcela mimořádnému hudebnímu 
spojení. Světově uznávaný operní pěvec 
Adam Plachetka vystoupí v  doprovodu 
Ondřeje Havelky a jeho Melody Makers. 
Společně uvedou v  programu nazvaném 
Nebe na zemi největší hity z dílny Ježka, 
Voskovce a  Wericha. Dále se v  progra-
mu objeví kapely Olympic, Mydy, Po-
letíme? a  řada dalších. Podle hodnocení 
veřejnosti i  médií má Štěrkovna Open 
Music po loňském roce za sebou nejlep-
ší ročník v historii. „Vnímáme to stejně. 
Hodně prostoru jsme věnovali novému 
uspořádání areálu. Investovali jsme hod-
ně do výzdoby a  také do komfortu pro 
návštěvníky,“ uvedl druhý z  pořadatelů 
Matěj Ostárek. Festival Štěrkovna Open 
Music se v  Hlučíně koná od roku 2005.  

Jde o  třetí největší festival v  kra-
ji a  největší mimo Ostravu. V  posled-
ních letech je pravidelně vyprodaný. 
Připravovaný 20. ročník podpoří Morav-
skoslezský kraj, generálním partnerem 
je stavební společnost Tomáš STRAUB 
s.r.o., hlavními partnery jsou Kofola 
a  restaurace Stará Celnice. Pivo dodává  
Pivovar Radegast.

„Štěrkovna Open Music má 20 let. Přeji 
všechno nejlepší. Hodně dalších let. Tře-
ba dvacet, dvakrát dvacet nebo třikrát 
dvacet. Nejkrásnější hudbu, skvělé kape-
ly a spoustu fanoušků. Děkujeme, že jsme 
toho součástí.“ Anna K., zpěvačka.

„K 20. výročí Štěrkovna Open Music bych 
chtěl popřát, aby zůstal i nadále rodinným 
festivalem. Místem, kam se lidé rádi vra-
cejí, a kromě hudby tu prožívají silné zá-
žitky. Ať má vždy krásné počasí a přátel-
skou atmosféru.“ Lukáš Curylo, náměstek 
hejtmana MSK.

„Moje milá Štěrkovno, já bych ti chtěl 
k tvým krásným 20. narozeninám popřát, 
ať jsi dál taková svěží a krásná. Vždycky, 
když jsem tady hrál, tak se mi hrálo skvě-
le. Doufám, že si to nezkazíš, a že mě ještě 
někdy pozveš.“ Pokáč, písničkář.

„Projekt Štěrkovna Open Music má už  
20 let stoupající popularitu a stal se z něj 
silný a  úspěšný adolescent. Nezbývá po-
přát jeho rodičům, Davidu Moravci a Ma-
těji Ostárkovi, ať se vždy trefí do noty těm, 
kteří milují hudbu a chtějí si užívat letní 
dny ve skvělé atmosféře.“ Petra Tesková, 
starostka města Hlučína.

„Přeji spoustu kvalitní muziky a  spous-
tu tak kvalitních interpretů, jako jsem já. 
Takže doufám, že se tady třeba zase uvidí-
me při nějaké další narozeninové oslavě.“ 
Xindl X, písničkář.

„Štěrkovna Open Music bude příští rok 
slavit 20 let. Za Tata Bojs přeji vše nej-
lepší k tomuto kulatému výročí. Budeme se 
těšit, že se tady na některém z dalších roč-
níků zase objevíme.“ Mardoša, Tata Bojs.

„Dvacet let! Tady už je skutečně co bi-
lancovat. Ono se někdy říká, že zážitek 
nemusí být nutně za všech okolností po-
zitivní, hlavně když je silný. Já vám přeji 
mnoho velmi silných zážitků dalších ně-
kolika násobných 20 let.“ David Klimša,  
DK Production.

„Štěrkovna Open Music patří mezi  
nejlepší festivaly v Česku.“ Marpo, rapper.

Ondřej Tkačík
předseda spolku Galerie Červený kostel 

Vážení spoluobčané, přátelé, známí i ne-
známí, podporovatelé Galerie Červený 
kostel i vy, kteří jste u nás zatím nebyli, 
vám všem bych rád adresoval několik 
řádků o  tom, co se nám za pár let čin-
nosti podařilo, a co se snad v tomto roce 
podaří. Stručně. Začalo to před třemi lety 
zkušebním prvním ročníkem tzv. Otevře-
ných ateliérů Hlučín. Tenkrát jsme ne-
tušili, zda se v  našem nevelikém městě 
najde dost zájemců o neformální setkání 
s místními umělci, ať už výtvarníky, hu-
debníky, tanečníky, divadelníky a  kdo-
víkým ještě. A ono to vyšlo a vy jste přišli.  
V  dalším roce také, v  tom následujícím 
také, takže už máme tu čest připravovat 
pro vás, na sobotu 1. června 2024, čtvr-
tý ročník Otevřených ateliérů Hlučín. 
Během těch pár let se z  bezprizorních 
fyzických osob stal organizovaný spolek 
a  k  ateliérům přibyla další aktivita: po-
řádání uměleckých výstav a  hudebních 
i  divadelních představení v  hlučínském  
Červeném kostele. Tím jsme nepřímo 
navázali na tradici založenou manžely 
Motýlovými, kteří zde před námi dlou-
há léta úspěšně působili. Od září 2022 
jsme v  Červeném kostele s  podporou 
našich blízkých, přátel, kolegů výtvar-
níků a  kurátorů umění uspořádali již pět 
vernisáží a  výstav a  obdobný počet dal-
ších kulturních akcí. A  vždy bylo plno!   
To, co zde píši, není myšleno jako poplá-
cání po vlastním rameni, nýbrž jako po-
děkování vám, kteří k nám chodíte a tím 
nám dáváte naději, že to, co děláme, má 
smysl. A  co pro vás spolek Galerie Čer-
vený kostel chystá pro tento rok? Na bře-
zen plánujeme vernisáž výstavy malíře  
a  pedagoga, vedoucího Katedry Výtvar-
né výchovy Ostravské Univerzity Milana 

GALERIE ČERVENÝ KOSTEL - OHLÉDNUTÍ A POHLED VPŘED

Cieslara. Půjde-li vše podle plánu, pak 
v  květnu zahájíme čtyřměsíční výsta-
vu renomovaného sochaře a  emeritního 
profesora pražské UMPRUM Kurta Ge-
bauera, jehož otec byl hlučínským rodá-
kem. V  červnu již zmiňované Otevřené 
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PROCHÁZKA  
OPERETOU  
A MUZIKÁLEM

Eva Vojevodová
předsedkyně Klubu důchodců Vrablovec

Na pozvání paní ředitelky Marcely 
Mikulové navštívili v  loňském roce 
Domov pod Vinnou horu členové Ná-
rodního divadla Moravskoslezského 
Janka Hoštáková-Drahovzalová, Eva 
Zbrožková a  Roman Harok pod vede-
ním Jana Drahovzala, aby tak zpříjem-
nili klientům odpoledne. Všechna vy-
stoupení umělců byla úžasná. Zazněly 
árie ze známých operet a muzikálů. Na 
závěr zazpívali píseň od Karla Hašlera 
Ta naše písnička česká, kterou si pří-
tomní klienti s  umělci zazpívali. Bylo 
to velmi dojemné, až naskakovala husí 
kůže. Děkujeme umělcům a  paní ře-
ditelce za zajištění této nádherné akce  
na vysoké profesionální úrovni. 

Foto: archiv Domova pod Vinnou horou

ateliéry Hlučín. Sezónu 2024 zakončíme 
listopadovo-adventní výstavou akademic-
ké malířky Petry Vaňousové Polifkové. 
A nějaká překvapení máme ještě v  ruká-
vu… Velké díky všem za podporu, pomoc  
a přízeň!  

Vernisáž výstavy Julie Machallové. Foto: Andrzej Cieślar

Výuka studentů Gymnázia J. Kainara Hlučín v Galerii Červený kostel. Fota: Ondřej Tkačík 



SPORT

Pavel Zbytovský
člen AMK

Již tradičně jsme novou sezónu našeho 
Automotoklubu zahájili dne 6. 1. Novo-
roční jízdou zručnosti. Počasí opět nezkla-
malo, ačkoliv již několik týdnů trvá astro-
nomická zima, jelo se na mokrém povrchu 
a  za trvalého deště. Byli jsme příjemně 
překvapeni účastí 28 posádek z  Hlučína 
a  blízkého okolí. Soutěžící absolvovali 
celkem 3 jízdy. Po sečtení výsledků se na 

ČTVRTÝ ROČNÍK NOVOROČNÍ JÍZDY ZRUČNOSTI
prvním místě v  absolutním pořadí umís-
til člen našeho AMK Dušan Gacík, kte-
rý se stal již potřetí držitelem putovního 
poháru starosty a  tím jej získal natrvalo. 
V kategorii žen zvítězila Lenka Gacíková, 
rovněž členka našeho AMK. Slavnostního 
vyhodnocení, předání putovního poháru 
a cen se zúčastnila starostka města Petra 
Tesková. Všem účastníkům blahopřejeme 
a  děkujeme všem pořadatelům. Již dnes 
zveme zájemce na 5. ročník, který se bude 
konat dne 4. 1. 2025.

David Kubáň
šéftrenér přípravek, turnaje přípravek

„Chci navázat na výbornou práci Fili-
pa Smékala“, řekl nový hlavní trenér FC 
Hlučín Jan Woznica. Mladý perspektivní 
kouč věří, že v  Hlučíně potěší příznivce 
atraktivním fotbalem, a  tým dovede ke 
kýženým výsledkům.

Co pro Vás nová trenérská výzva  
znamená?
Angažmá v  FC Hlučín vnímám jedno-
značně jako další krok v trenérské kariéře.  

JAN WOZNICA: NA ANGAŽMÁ V HLUČÍNĚ SE TĚŠÍM, PŘEBÍRÁM SILNÝ TÝM

V  rámci MSFL a  celého moravskoslez-
ského kraje jde dle mého o  přední klub. 
Výkony v  MOL Cupu proti Plzni nebo 
Baníku Ostrava získal tým, a  potaž-
mo celý klub, velký kredit u  fotbalové 
veřejnosti. Klub má jasné vize a  cíle, 
tým má velkou kvalitu, takže jak říkám,  
jednoznačně krok vpřed.

S jakými ambicemi jdete do Hlučína?
Mé ambice v Hlučíně jsou pokračovat ve 
výborné práci, kterou tady Filip Smékal 
odvedl a snažit se tým a hráče ještě posu-
nout. Je to závazek, ale přebírám zdravý 

a  silný tým a moc se na to těším. Nejdu 
do Hlučína dělat nějakou revoluci. Chtěl 
bych se prezentovat hrou, která v  prv-
ní řadě bude všechny bavit, a  to od hrá-
čů, přes realizační tým, vedení, diváky, 
a  která samozřejmě přinese kýžené vý-
sledky. Co jsem měl možnost vidět, jde 
o  herní, technický tým, který chce hrát  
kombinační fotbal, což je i má představa.

Jaká je vaše trenérská filozofie?
Všude, kde jsem působil, jsem se snažil, 
aby celý tým táhl za jeden provaz a mu-
sím zaklepat, dařilo se to. Pokud celý tým 
bude táhnout za jeden provaz, jedním 
směrem za společným cílem a  ne každý 
jinam, je velká šance, že se povede cílů 
dosáhnout.

Trenérskou kariéru v dospělém fotbale 
jste započal v mladém věku. Jak se to 
seběhlo?
Když skončil fotbal ve Vítkovicích, začal 
jsem studovat, šel do nižších soutěží a fot-
bal šel malinko stranou. Když mi pro zra-
nění ale bylo doporučeno skončit, zjistil 
jsem, že si fungování bez něj neumím úpl-
ně představit. Začal jsem studovat licence 
a hledal realizaci jako trenér. V Klimko-
vicích mám rodinu a  místní tým hledal 
trenéra, takže jsme se domluvili. Na své 
začátky vzpomínám moc rád. Každý tre-
nér jde po své vlastní cestě, ta moje začala 
v nižších patrech, ale jsem za to rád. Právě 
v těchto nižších patrech je to hodně o práci 
s hráči a lidmi, v tomto mi to hodně dalo. 

Vaše další trenérské kroky vedly 
do Hlubiny, naposledy jste působil  
v Bílovci. Jak na tyto etapy vzpomínáte? 
Musím zaklepat, že ve své trenérské ka-
riéře mám zatím velké štěstí na hráče 
a na lidi okolo klubu. Měl jsem možnost 
poznat hráče, kteří měli ambici dostat se 
soutěžně výše i hráče, kteří už si profi fot-
balem prošli. V obou týmech se mi potvr-
dilo, že když se skloubí zdravý lidský pří-
stup k hráčům s oboustrannou maximální 
snahou se výkonnostně posouvat, mohou 
z  toho profitovat všichni - klub, hráč  
i trenér

Už jste stihl poznat své nové parťáky 
z realizačního týmu?
Ze současného realizačního týmu jsem 
měl zatím možnost poznat osobně pouze 
Davida Levčíka a  cítím, že fotbal vní-
máme hodně podobně. S ostatními členy 
se osobně zatím neznám, ale jako pro-
blém to vůbec nevidím. Naopak se těším  
na spolupráci s nimi.

Co říkáte na současný hráčský kádr?
Jak jsem řekl, hráčský kádr vnímám, že 
je velmi kvalitní, charakterově zdravý 
a nějaký velký řez není nutný. Samozřej-
mě některým hráčům končí hostování, 
uvidíme zda o některé hráče bude zájem 
z vyšších soutěží a podle toho budeme re-
agovat. Někteří hráči jsou jinde na hosto-
vání a  je možné, že dostanou v přípravě 
možnost poprat se o místo v týmu, stejně 
tak jako hráči z U19.

Jolana Jendřejčíková
vyučující ZŠ dr. Miroslava Tyrše

V  čase předvánočním se na naší škole 
již řadu let pořádá charitativní florbalo-
vý turnaj. Pro rok 2023/2024 školní par-
lament vybíral z  dvanácti žákovských 
návrhů na pomoc potřebným. Nejvíce 
hlasy byl oceněn a  jako vítězný pro-
jekt zvolen návrh žáků 9.B na podporu  

CHARITATIVNÍ FLORBALOVÝ TURNAJ
nemocných dvojčátek Šimona a  Ma-
těje z  Bohuslavic. Během charitativní-
ho turnaje se pak utkalo celkem devět 
družstev sestavených z  žáků druhého 
stupně. Jak hráči, tak jejich fanoušci si 
turnaj užili. Nakonec se nám v poklad-
ničce sešlo krásných 11 400 Kč a ty jsme 
s  radostí předali rodičům dvojčátek.  
Děkujeme všem za podporu a  zaslané 
příspěvky.

HLUČÍNSKÉ NOVINY  ÚNOR 2024 / STR. 9

Jan Woznica. Foto: archiv FC Hlučín

Foto: Pavel Zbytovský

Fota: archiv ZŠ dr. Miroslava Tyrše
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7. 2. a 21. 2. 2024 v 9.30 hod.

LÉČIVA A ALKOHOL
nebo fosfolipidy), jež doporučuji při-
dat, pokud se rozhodnete nekonzumovat  
alkohol. 
Dnešní článek bych chtěla věnovat obec-
ně konzumaci alkoholu při užívání léčiv. 
Jako lékárnice doporučuji vyvarovat se 
při jakémkoliv užívání léčiv zcela alko-
holu. Jsou ale léčiva, u kterých společná 
konzumace s alkoholem může navodit ži-
vot ohrožující stav. Při terapii antibiotiky 
(nifuratel, sulfamethoxazol či metronida-
zol) doporučuji úplně vynechat konzuma-
ci alkoholu (na oslavách i přípitek), a dále 
nekonzumovat alkohol i následující týden 
po ukončení léčby. U  zbylých antibiotik 
také doporučuji nekonzumovat alkohol, 
jelikož by mohlo dojít k  prodloužení te-
rapie infekce, ale přípitek je již přípustný. 
Z terapie akutních stavů stojí za poznám-
ku léčiva k útlumu kašle, a to především 
kodein, dextrometorfan a  levodropro-
pizin, která sama o  sobě tlumí decho-
vé centrum a  tlumí i  dráždění ke kašli.  

Při současném užívání s  alkoholem, kte-
rý také tlumí dechové centrum, by mohlo 
dojít až k zástavě dechu. Konzumace al-
koholu není vhodná ani u  léků na uvol-
nění svalů, které samy o  sobě ovlivňují  
pozornost. 
Obecně u dlouhodobé terapie léčivy také 
nedoporučuji konzumaci alkoholu, avšak 
jsou případy, kdy by se měl alkoholu pa-
cient naprosto vyhýbat. Například u  lé-
čiv k  terapii úzkosti, deprese, schizofre-
nie a dalších nemocí duše, kdy by mohla 
konzumace alkoholu zhoršovat samotný 
psychický stav. Dále léčiva navozující 
spánek (např. zolpidem, bromazepam, 
oxazepam) v kombinaci s alkoholem ne-
jsou vhodná. Zde by mohlo dojít k útlumu 
dechového centra. Co pacienty mnohdy 
překvapí, je zákaz konzumace alkoholu 
při užívaní metforminu (nejčastější účin-
ná látka užívaná k  terapii diabetu). Při 
současné konzumaci metforminu s  alko-
holem dochází ke snížení krevní hladiny 

ZDRAVÍ

Bára Piatková
lékárnice

Už tradičně se v únoru budeme zapo-
jovat do kampaně „Suchý únor“, kte-
rá je zaměřena na omezení konzuma-
ce alkoholu. Při konzumaci alkoholu 
dochází nejen k zatížení jater, ale i ke 
zpomalení přenosu v  centrální nervo-
vé soustavě, vyššímu zatížení ledvin 
(ledviny vylučují více tekutin, než by 
měly) a  dochází ke zvýšení krevního 
tlaku. Každému je jasné, že přílišná 
konzumace alkoholu není pro lidský 
organismus dobrá. Dle kardiologů je 
přípustná sklenička vína denně, dle 
neurologů nikoli. Díky měsíci bez al-
koholu může každý zjistit, zda zvlád-
ne měsíc nekonzumovat, nebo je již na 
hranici závislosti. V předchozích letech 
jsme se seznámili s  látkami, které do-
káží pomoci s  detoxikací jater (např. 
silymarin z  ostropestřce mariánského  

cukru, které může vést až k hypoglyke-
mickému kómatu. Alkoholu by se měli 
vyhnout i všichni pacienti užívající pa-
racetamol, který se používá v kombino-
vaných tabletách proti bolesti na recept, 
či volně prodejných tabletách nebo sáč-
cích, ale i samostatně jako lék volby při 
teplotě či bolesti. Naprosto nevhodné 
je užívaní paracetamolu při kocovině, 
kdy by mohlo dojít k  trvalému poško-
zení jater, které vede v  lepším přípa-
dě k  transplantaci jater. Pokud trpíte 
silnou kocovinou, základem by měla 
být hydratace organismu (postačí čistá 
voda či rehydratační roztok). Analgeti-
ka by se neměla primárně užívat vůbec. 
V  případě silné bolesti hlavy můžeme  
doporučit látky s ibuprofenem.
Zamysleme se tedy při užívání svých 
léčiv nad tím, zda je konzumace al-
koholu nevhodná nebo přímo škod-
livá. Pokud si nejste jisti, doporučuji  
zkonzultovat vaše léčiva s lékárníkem. 



OLYMPIC/
J IŘ Í  KRHUT/

EWA FARNA/ 
D IVOKEJ  B I L L /

RYB IČKY  48/
TOMÁŠ KLUS/  NO  NAME/

VOJTĚCH  DYK  A  D.Y.K . /  AL I CE/
SYMPHON IC  DANCE  MUS IC/ 

TŘ I  SESTRY/  J .A .R . /  WOHNOUT/ 
ANETA  LANGEROVÁ/ 

NEBE  NA  ZEMI  (Adam Plachetka, 
Ondřej Havelka a Melody Makers) / 

M ICHAL  PAVL ÍČEK  FACES  (Unique 
Orchestra, Bára Basiková, Monika Načeva)/

LETN Í  KAPELA/  NEBE/  MYDY/  VESNA/  VOXEL/
REFEW A  JAROSLAV  OLÁH/  PAM RABB IT/ 

DJ  LUCCA/  POLET ÍME/  LYBAR  BAND  a dalš í

MEDIÁLNÍ 
PARTNEŘI

HLAVNÍ
PARTNEŘI

POŘADATEL
OFICIÁLNÍ
PIVO
FESTIVALU

ZA PODPORY

GENERÁLNÍ
PARTNER
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ČISTÍRNA PEŘÍ 
RENOVACE STARÝCH A VÝROBA NOVÝCH 

PÉŘOVÝCH DEK A POLŠTÁŘŮ

• čistíme peří účinně a zároveň šetrně
• každou zakázku čistíme samostatně
• čištění peří na strojích L. H. Lorch
• české – 100% bavlněné sypkoviny
• 20 barevných provedení

Bližší informace a příjem 
zakázek v Hlučíně:

Ostravská 76/25
ZASTAVÁRNA

(vchod z Hrnčířské ulice)
po–pá  9.00–12.00 13.30–16.30  
Tel.: 603 332 679

Sleva 35 % 

na první konzultaci

HLUČÍN, OSTRAVA. FRÝDEK-MÍSTEK, OPAVA

„Teď se cítím naprosto
skvěle. Jsem nabitá

energií, šťastná, stouplo
mi i sebevědomí.

I přesto, že jím daleko
více, nejsem unavená."

Šárka K.

-15 kg 

„Začal jsem být
aktivní, najednou mě

baví sport. Chodím po
horách, dobré spím,
mám dobrou náladu.

Omládnul jsem snad o
15 let."

Daniel K.

-32 kg 

„Moc doporučuji všem,
kteří v hubnutí tápou.
Hubneme se sestrou a
náš specialista je nám

oporou. Děkuji mu za to,
že mě učí si osvojit
zdravý životní styl."

Michaela O.

-30 kg 

CERTIFIKOVANÁ NUTRIČNÍ PORADNA

Chcete zhubnout? Zlepšit svou kondici? Mít více energie? 
Zjistěte, co a kolik jíst. Absolvujte konzultaci s měřením a analýzou složení těla.
Dozvíte se PODÍL SVALŮ, VODY A TUKU, METABOLICKÝ VĚK, MNOŽSTVÍ
ÚTROBNÍHO TUKU, BÍLKOVINY, MINERÁLY A MNOHO JINÉHO.
Naši klienti hubnou v průměrů  1-6 kg měsíčně. I vy můžete být jedním z nich. 

Objednejte se na www.prajzskanutri.cz nebo na + 420 603 353 832



Jiří Sonnek

Jednou ročně, v  létě, hlučínští šlechti-
ci pořádají slavnost spojenou s  honem 
v  Darkovské honitbě. Sezvou šlechtu 
z širokého okolí, i pana faráře z Hlučína,  
nejen pro zábavu, ale i  k  projednání ob-
chodních záležitostí a vyřešení sporů, kte-
ré se za cely rok vyskytly. Kočáry, bryčky 
i  jezdci na koních přijíždějí od Hlučína, 
Opavy a Tworkova k cestě „Ku zámečku“.  
Ta je loukou a  krajem lesa dovede až 
k Loveckému zámečku. Ti od Šilheřovic 
přijíždějí k zámečku z opačné strany, také 
okrajem lesa Davidky. Sedláci s  těžkými 
povozy taženými koňmi přivážejí sudy 
piva, víno ale i  vodu k  napájení koní, 
veliký kotel na srnčí guláš, který připra-
ví na přání labužníků vyhlášený kuchař 
z  okolí. Drůbež, kachny, husy a  čerstvě  
ulovené bažanty od rána škubají a  ku-
chají mladá děvčata z  Darkoviček, pod 
dozorem panské kuchařky, která dohlíží 
i  na pečení. Pozvaní muzikanti zatrou-
bí k  zahájení a  ukončení honu, po obě-
dě pak budou hrát árie ze slavných oper,  
ale i  lidové písničky k  poslechu a  tan-
ci ve stodole na mlatu. Slavnost skončí 
pozdě večer, až se hosté najedí, napijí 
a  utancují tak, že nebudou moci chodit.  
Někteří pánové se opijí do němoty. V zá-
mečku je jenom pár míst na spaní, pana 
faráře a  nejvznešenější hosty proto od-
vezou kočáry do Hlučínského zámku 
k  pohodlnému vyspání. Znavení hosté, 
služebné i  pomocníci uléhají do sena ve 
stodole, jak se komu hodí nebo kde se 
jim únavou a  alkoholem podlomí nohy. 
Jestli se ve tmě ruka nějakého mlá-
dence dostane pod ženskou sukni, kdo 
ví? Ráno paní domácí volá ke snídani, 
kávě a  včera opilé na slanečka s  pivem  
na spravení. 

„Marichen, to sem rada, že če vidim, ši le-
toš tež pozvana na oslavu do Loveckého 
zamečku v Darkovičkach? Mi už vzkaza-
li něch sem přichystana, zaisto mě budu  
potřebovač.“

„Ja, ja, sem pozvana, už se češim, jak se 
budu mezi taku honoracu pohybovač. Le-
toš je pozvane panstvo ze širšiho okoli, 
šlechtici z Hlučinskeho zamku pozvali na 
oslavu Rothschildy, Lariše i Lichnovske. 
Něvim, jak se tam zmišču, budu mušeč 
nocovač i ve stodole na šeně. Už mam vy-
machane a vybiglovane najlepše šaty, co 
mam doma, i butky vyglancovane. Letoš 
mě ešče něněchaju pansto u stolu bedino-
vač, ale odnašač taleře a  čepani ze stolu 
už budu. Jak ja se češim na ty paničky 
vyšňořene i  na mladence v  zelenych ka-
mizolách. Ku večeru, vloni, jak byli chlo-
pi opiči a  vytancovani, služky i  mě po 
bokach poplacavali, ani im něvadilo, že 
něsme z ušlechtilého rodu. Vybirali děvu-
chy fajně urostle, co maju červene lička  
a brustky napěchovane.“

„To či zavidim, ja budu celu společnost 
zasobovač vodum, keru mušim nočič 
v  okovach ze studni. Je to dřina, stud-
ňa je v rokli a vodu třa vynašač do kop-
ca. Už se ale čěšim, jak se dobře pojim 
i  na výslužku, bandasku gulašu z  kot-
lika co se nědojed, sladkošči pro děcka 
a  tak jak vloni, dva bažanty okolo pasu 
uvazane, možna dodom přiněsu. Ezli 
dostanu i  par grošu za tu čežku robotu,  
se uvidi.“ 

ZÁMECKÁ OSLAVA 

Zámeček v Darkovičkách?
Stalo se L.P. 1751

Okolo toho roku byl zámeček v  obo-
ře nedaleko Darkoviček, který v  hustym 
lese nad bukami stal a našim panum let-
nim časem ku projížďce sloužil, zbořen. 
A z te cihly jest krčma darkovska v roku 
1754 postavena. (Zapsano podle slov 
Jacoba Biskupa, který v  tom zamku za 
pacholka služil.) Toto je nejstarší zmín-
ka o  zámečku nalezená v  kronice města  
Hlučína.

Nalezení místa zbořeného zámečku mi 
nedalo spát a  začal jsem místo hledat. 
Poté, co byla zrealizována poustevna, 
často dostávám otázku: „Co dalšího máš 
v  plánu zrealizovat pro poznání historie 
našeho kraje?“ „Obnovit zámeček v Dar-
kovičkách“, odpovídám s  uchechtnutím. 
K čemu by nám byl zámeček? Šlechta byla 
zrušena, nám „obyčejným“ stačí hospody 
a kdo by se dřel s provozováním zámeč-
ku. Zajímavější by bylo nalezení místa  
a  potvrzení jeho existence. Že zámeček 
existoval, potvrzuje název ulice „U  zá-
mečku“ v  Darkovičkách, ale k  názvu 
mám výhradu. V  místě pojmenované 
ulice zámek není, ani nebyl, jak vyplývá 
ze zápisu v  kronice. Mnohem pravděpo-
dobnější je, že se ulice v dávné době ve 
spisovné „prajzštině“, jmenovala „Ku zá-
mečku“. V bakalářské diplomové práci na 
téma „Slovní zásoba z oblasti zemědělství 
a domácnosti na severním Hlučínsku“ se 
Terezie Stoszková, která dělala průzkum 
u  nejstarších občanů Darkoviček, také 
zmiňuje o ulici „Ku zámečku“. Novodo-
bí kartografové se snažili po válce názvy 
v  mapách počeštit, ale vynecháním pís-
mene „K“, změnili kartografická fakta. 
Správně česky mělo být „K  zámečku“. 
To zcela mění situaci a  letecké mapy 
z  padesátých let to na fotografiích po-
tvrzují. Cesta k zámečku je na nich dob-
ře zřetelná, logická a  vede k  místu, kde 
byla ještě v  roce 1962 hájovna Davidka. 
Na katastrální mapě jsem ve vyhledávači 
našel v  místě zaniklé hájovny oddělený 
pozemek a  když jsem poté pátral v  ma-
pách, užasl jsem, neboť v dané lokalitě na 
mě vyskočil podrobný půdorys zámečku  
o rozměrech 15 x 8 metrů. 
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Cesta „Ku zámečku“ přechází přes  
hlavní silnici, stáčí se doleva, Brudek, 

dnes přejmenovaný na Jasénku, překračuje 
v zatrubněném úseku a pokračuje krajem 
lesa k zámečku, jehož půdorys je na další 

fotografii. Cesta kolem studny,  
dnes i poustevny, pokračovala k pískovně, 

která je již zasypaná.

Za hromadou cihel je křovím zarostlé  
sklepení. Stará cihla s cejchem výrobce.

Okamžitě jsem se vydal místo prozkou-
mat. Našel jsem zarostlé sklepení a rumo-
viště s hromadou cihel a kamení, pozůstat-
ky hájovny a pravděpodobně i  zámečku. 
Kolem roste několik velmi starých jab-
loní, známka toho, že místo bylo osídle-
no. Byla to odměna za několikaleté úsilí 
v bádání, pohlazení po duši. Vyvstala mi 
potřeba se o tom někomu svěřit, proto rea-
guji tímto článkem. Na obnovení zámečku 
nepomýšlím, ale třeba by se ten stavební 
pozemek hodil na rozhlednu se stříškou, 
která by zámek připomínala. Kousek od 
tohoto místa je vysoký myslivecký posed, 
s  krásným výhledem na Beskydy i  Jese-
níky, ale již není v  dobrém stavu. Další 
prohledávání okolí mě přivedlo k  blízké 
studni s vodou, bez které by zámek ani há-
jovna nemohly existovat. Stavby se kdysi 
řešily tak, že se nejdříve vykopala studna 
a až poté, co se zjistila vydatnost vody, se 
mohlo začít se stavbou.

Hájenka na leteckém snímku z padesátých 
let a studna poblíž, bez které by nemohla 
existovat hájenka ani zámeček. Středem 

lesa vede dobře schůdná cesta, ale mezi ní 
a zámečkem se nachází rokle, kterou by se 
kočárem ani bryčkou nedalo projet. Proto 
cesta „Ku zámečku“ vedla po okraji lesa. 

Fota: archiv Jiřího Sonnka

Rád bych se ještě zmínil o  poznatcích, 
které jsem zjistil z vyprávění těch nejstar-
ších občanů Darkoviček. Pamětnice paní 
Weissová se stejně starou kamarádkou 
vzpomínaly, jak chodily na návštěvu do 
hájovny a popíjely kávu ve stínu veliké-
ho stromu. Jestli to byl ořech nebo kaštan 
si už nedovedly vzpomenout. Jejich vzá-
jemně příjemné návštěvy skončily, když 
hajný zemřel a  jeho ovdovělá paní se na 
hájovně začala bát poté, co se jedné noci 
někdo pokusil hájovnu vykrást. Několika 
výstřely do vzduchu je odradila, ale z oba-
vy o svoji bezpečnost se přestěhovala ke 
známé do Darkoviček. Od toho času se 
opuštěná hájovna začala rozpadat, převáž-
ně rabováním vhodného stavebního mate-
riálu. Okolo roku 1962 jsem ještě hájovnu 
s omítkou okrové barvy viděl z cesty do 
Markvartovic. Později jsem se k ní chtěl 
vypravit, ale k tomu již nedošlo.

Obsáhlé vyprávění o  dané lokalitě mi 
předal pan Günter Chvěja, který je dobrý 
vypravěč, pamětník konce války i fronty, 
která Darkovičkami procházela. Němečtí 
vojáci si vybudovali opevnění v lese Da-
vidka, měli za úkol pozdržet Rudou ar-
mádu. Vzpomínal, že Němci s sebou měli 
ukrajinské zajatkyně, které pro ně v  lese 
kopaly zákopy pro kulometná hnízda 
i  děla. Z  toho důvodu nelze zjistit, jestli 
v  zemi vykopané jámy jsou pozůstatky 
z války, nebo z dávnější historie. 
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PODĚKOVÁNÍ

Jana Schlossarková

Bože dej, ať ve světě zavládne mír, klid
a všechno je zase tak, jak má být….
 
Byla jsem nesmírně potěšena zprávou, že 
letos bude možno o svátcích navštívit náš 
kostel i mimo bohoslužby. Těšila jsem se 
jako malé dítě a podle reakce a počtu zá-
jemců, kteří tuto nabídku využili, nebyla 
jsem sama. Vítalo nás velebné ticho nád-
herně vyzdobeného hlučínského kostela, 
ani dětem nebylo zatěžko tuto velebnost 
neporušit. Snad jen trochu přibylo hluku 
při obdarovávání našeho Muřinka. Vzpo-
mínám na své dětství a  mládí, kdy jsme 
mohli navštívit kostel kdykoliv, když se 
člověk potřeboval podělit s Pánem o své 
starosti a prosby. Věřím, že letošním pří-
stupem do kostela k Betlému po celý den 
byla obnovena staronová tradice, i  když 

zatím jen o svátcích. Poděkování patří pře-
devším panu faráři Petru Rakovi, že tuto 
akci umožnil. Velký dík patří nenápad-
ným lidem, kteří se nám nezištně postarali 
o krásnou vánoční výzdobu a věnovali jí 

PĚT NEJVĚTŠÍCH MÝTŮ O HUBNUTÍ

Foto: archiv Marie DrobíkovéFoto: Jiří Rygel

Petr Bažan
výživový poradce

Týdně navštíví naše nutriční poradny de-
sítky lidí. Pravidelně se setkáváme s mýty 
a  polopravdy, které se jistou dobu šíři-
ly veřejností a  byly považovány za klíč 
k úspěšnému hubnutí. Co tedy doporučuji, 
abyste raději nedělali?

1. Vynechání pečiva mi pomůže zhub-
nout
Když vyloučíte ze svého jídelníčku pečivo, 
nastane několik důležitých změn. Tělo je 
překvapeno a zůstává v pohotovosti. Máte 
okamžitě méně energie, neboť sachari-
dy byly vaším hlavním zdrojem energie. 
Nevíte, co jíst, protože pečivo jste jedli 
celý život a netušíte, čím ho správně na-
hradit. Nedostatek energie vede k bolesti 
hlavy, začínáte pociťovat stres a  může 
se objevit mozková mlha, kdy máte po-
cit, že váš mozek nefunguje tak, jak by 
měl. Na cvičení nezbývá žádná energie,  

protože i to málo, co jste tělu poskytli, si 
rozdělili mozek, játra, ledviny a srdce. Vaše 
hmotnost dočasně klesne, přičemž ztratíte 
vodu a svalový glykogen. Nicméně, když 
se vrátíte k  pečivu, můžete si všimnout 
obnovení ztracené hmotnosti a  dokonce 
i  nějakých dodatečných kilogramů. Tělo 
se totiž raději pojišťuje rezervami, pro-
tože neví, kdy zase přijde další pokus  
o omezení.

2. Keto diety jako zázrak moderní doby
Keto diety jsou vhodné pouze pro ome-
zený počet jedinců. Pokud máte hraniční 
hodnoty cholesterolu nebo triglyceridů, 
není pro vás keto dieta vhodná. Tento typ 
stravy staví na zvýšeném příjmu tuku, 
což je přesný opak toho, co by měl člo-
věk dělat při problémech s cholesterolem 
a tuky v krvi. Další nevýhodou je omeze-
ná pestrost jídel. Recepty jsou v podstatě 
stále stejné a není možné keto dietu příliš 
přizpůsobit. Mějte na paměti, že průmysl 
s  dietními produkty nebyl vytvořen pro 

Kateřina Michaliková
ředitelka Domu sociálních služeb sv. Ka-
teřiny v Bolaticích

Denní stacionář je ambulantní služba ur-
čená lidem, kteří jsou odkázáni na pomoc 
blízkých nebo se cítí osaměle. Právě tito 
lidé nejčastěji bydlí ve svých domovech 
se svojí rodinou a náš stacionář navštěvují 
třeba jen určité dny v týdnu, které si zvolí 
sami. Pečující získávají možnost starat se 
o  člověka v  domácím prostředí a  přitom 
se mohou věnovat svým zájmům nebo 
docházet do zaměstnání. Dům sociální 
služeb sv. Kateřiny v  Bolaticích nabízí 
službu denního stacionáře s pestrým pro-
gramem. Každý den v  týdnu se snažíme 
věnovat společně s uživateli konkrétní ob-
lasti, kdy se zaměřujeme na kognitivní tré-
nink, nácvik jemné motoriky, skupinové 
cvičení, četbu a předčítání, společné hra-
ní deskových her, kreativní dílnu, luštění 
křížovek a rébusů. Uživatelé vyhledávají 
možnosti společných výletů a především 
setkávání se s  přáteli z  ostatních služeb 
zařízení. Dle přání uživatele můžeme za-
jistit převoz uživatele v rámci ceníku. Pro 
případné zájemce nabízíme volná místa 

CO NABÍZÍ DŮM SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V BOLATICÍCH
v  našem stacionáři. Aktuální informace 
naleznete na našich webových stránkách:  
www.dssbolatice.cz. Pokud Vás naše 
ambulantní služba zaujala, avšak váháte 
a nevíte přesně, co od našich služeb v den-
ním stacionáři očekávat, máme řešení. Po-
tencionální uživatel může navštívit naše  

vaše hubnutí, ale spíše pro to, abyste na-
kupovali. A nezapomeňte, že když začnete 
jíst normálně, tělo automaticky přepne ze 
stavu ketózy zpátky a opět bude využívat 
energii ze sacharidů.

3. Malé porce až hladovění mě dovede 
k vysněné postavě
Radu jíst každé 2 hodiny znají snad 
všichni. Úplně ale stačí, když se bude-
te pohybovat od 3-6 porcí. Frekvence 
jídla závisí na vašem zdravotním stavu, 
času vstávání, spánkovém režimu, po-
vaze práce a  pravidelnosti cvičení. Jiný 
stravovací režim je vhodný pro diabe-
tika a  jiný pro jedince, kteří cvičí každý 
den. Nemusíte se řídit obecnými pravidly 
- zkuste zjistit, co vyhovuje vám. Kolik 
porcí stihnete připravit a  sníst, zda vám 
vyhovují menší porce nebo se rádi pořádně  
najíte.

4. Bez doplňků a prášků to nejde
Mnoho klientů hledá okamžitá řešení: 

prášky s  vlákninou, hotová obědová jíd-
la a  tablety na hubnutí. Doplňky stravy 
jsou jako třešnička na dortu. Pokud ne-
máte stanovené jasné stravovací návyky, 
jsou pro vás zbytečné. Nejprve si "upečte 
dort" pomocí základních potravin, kte-
ré najdete v  běžném obchodě a  pak při-
dávejte třešničky. Hubnutí lze dosáhnout  
i bez tisícikorunových doplňků. 

5. Poslední jídlo v 18 hodin
Najděte si vlastní cestu. Pokud pro něko-
ho funguje večeřet v 18 hodin, ať to dělá. 
Držte se pravidla nejíst alespoň 2-3 ho-
diny před spaním. Když jdete spát ve 22 
hodin, klidně si můžete dát lehkou večeři 
i ve 20 hodin. Tělo se během noci rege-
neruje, a pokud půjdete spát s prázdným 
žaludkem, regenerace možná nebude tak 
efektivní, jak by byla po vyváženém jíd-
le, klidně i 2 hodiny před spaním. Zaměř-
te se spíš na to, co jíst a kolik, než na to,  
v jakou hodinu.

spoustu volného času. S  povděkem také 
kvituji, že se stává tradicí setkávání obča-
nů odpoledne na Štědrý den na náměstí, 
spojené s rozdáváním Betlémského světla 
v  připravených skleničkách. Dobrovolný  

příspěvek ve výši 2 712 Kč, určený pro 
potřeby kostela, byl tentokrát odeslán na 
konto pro pozůstalé po obětech střelby 
na Karlově univerzitě. Patří vám všem  
velké poděkování a obdiv.

zařízení po předchozí domluvě a nezávaz-
ně se zúčastnit připraveného programu. 
Lépe tak vyhodnotí svá očekávání a nad 
dobrou kávou se rozplyne obava z nejis-
toty. Bližší informace k  podání žádos-
tí na tel. č.: 730 143 849 nebo e-mailu:  
alexandra.gresova@dssbolatice.cz.
 

PRONÁJEM PROSTOR 
ZA ÚČELEM 
POSKYTOVÁNÍ 
MASÁŽÍ
Kateřina Konečná
tiskový úsek

Rada města Hlučína rozhodla o  záměru 
Města Hlučína pronajmout část nebyto-
vých prostor o výměře 21,17 m2 (masérna, 
šatna pro klienta, sociální zařízení – wc 
a sprchový kout) v přízemí budovy Spor-
tovní haly v Hlučíně za účelem poskyto-
vání masáží. Více informací a podmínky 
naleznete na webových stránkách města 
(na úřední desce nebo v aktualitách).

Foto: archiv Sportu a kultury HlučínFoto: archiv Domu sociálních služeb sv. Kateřiny v Bolaticích



NEOMLUVITELNÝ 
POČIN NOVÉ  
KOALICE

Pavel Paschek
zastupitel

Na prosincovém jednání zastupitelstva 
provedla koalice jednu neomluvitelnou 
věc. Pan Rudolf Gogolín, který přes 9 let 
dohlížel na fungování města po ekono-
mické stránce a  jehož přínos pro město 
ocenila také nová starostka města i  další 
členové nově vzniklé koalice, týden před 
tímto jednáním rezignoval z funkce před-
sedy a  člena finančního výboru města. 
Společně s ním rezignovala na své člen-
ství ve finančním výboru také paní Blan-
ka Gábová. Přesto na zastupitelstvu došlo 
k  jejich odvolání z  funkcí!!! Místo, aby 
zastupitelé jednoduše schválili usnese-
ní, že berou jejich rezignaci na vědomí, 
nechala koalice hlasovat o velmi necitli-
vé variantě. O  jejich odvolání! Proč od-
volávat někoho, kdo již na svou funkci 
rezignoval? Můžeme pak věřit slovům 
starostky a  dalších členů koalice, že je 
mysleli upřímně? Já o  tom přesvědčený 
v  žádném případě nejsem. Toto si Ru-
dolf Gogolín ani Blanka Gábová, sluš-
ní a poctiví lidé a aktivní občané našeho  
města, nezasloužili.

HLUČÍNSKÉ NOVINY  ÚNOR 2024 / STR. 15ZASTUPITELÉ

Rostislav Matuška
zastupitel

Celý svůj život bydlím na sídlišti OKD 
a  často se mě lidé ptají, proč se nepře-
stěhuji jinam, ať zde úplně vše prodám 
a můžu jít tam, kam jen budu chtít, prostě 
za lepším … A já vždy odpovídám, že to 
zde mám prostě rád. Buďme upřímní, síd-
liště nemá zrovna skvělou pověst, ale o to 
více si zaslouží svou pozornost. A pokud 
možno, tak už jen v  tom pozitivním slo-
va smyslu. S příchodem Vánoc proletěly 
internetem fotografie našeho Vánočního 
stromečku v Hlučíně na sídlišti OKD, kte-
rý už třetí rok v řadě vypadal díky svému 
osvětlení tak, jak vypadal. Vánoční nála-
du to zde ale určitě nikomu nepokazilo. 
K tomu navíc náměstíčko doplnila jedlič-
ka, vedle které stojí v bezprostřední blíz-
kosti velká elektro stanice určená pro bu-
doucí osvětlení jedličky, která však musí 
nejprve vyrůst. Tedy za předpokladu, že jí 
v tom ta velká a nevzhledná elektro stani-
ce nebude bránit. Občas si zde s místními 
s nadsázkou říkáme, že si z nás prostě na 
městě dělají legraci. Humor miluji, ale 
když se mají věci řešit a  nic se neděje, 
musí jít humor stranou. Příkladem budiž 
například snaha osadního výboru sídliš-
tě OKD o  nápravu zmíněného osvětlení. 

SÍDLIŠTĚ OKD SI ZASLOUŽÍ SVOU POZORNOST
Opakovaně po městě ve svých zápisech 
požadovali nápravu a stejně jsme třetí rok 
v řadě viděli to, co už po 3 letech jedno-
duše směšné není. Takových věcí, které 
chtěl osadní výbor řešit a tehdejší vedení 
města je pouze formálně vzalo na vědo-
mí, je však celá řada. Takto nikdy našemu 
sídlišti pověst nezlepšíme. Náměstíčko na 
OKD však není jediná věc, která si zaslou-
ží svou pozornost, byť více než jedna akce 
ročně (Hornické slavnosti) by sídlišti jistě 
slušela. Přestože je v  současnosti revita-
lizace západní části sídliště pouhou vizí, 
některé věci je možno revitalizovat už 
nyní. Například parkování je ale problém 
v celém městě a díky jeho nekomplexní-
mu řešení v posledních 9 letech problém 
pouze a jen nabobtnal do stavu, kdy např. 
na ulici Jana Nerudy stojí auta naprosto 
po celé délce v rozporu se zákonem, což 
způsobuje problémy v napojení na danou 
ulici. Tuto problematiku nelze vyřešit ze 
dne na den, ale bezpečnost je vždy na 
prvním místě. Na nejbližším jednání do-
pravní komise tedy budeme problematiku 
v  dané lokalitě konzultovat. Mimo téma 
doprava bych se ale rád zaměřil na naše 
dva místní parky. Někteří je možná ani za 
parky nepovažují, ne každý shluk stromů 
totiž musí být nutně označován za park. 
Zmíněná prostranství mezi bytovými 

domy si ale svou pozornost a revitalizaci 
zaslouží. Pokud totiž máme něco s danou 
lokalitou plánovat, je přinejmenším vhod-
né nazývat věci pravými jmény. Park J. 
Fučíka a SNP jim totiž opravdu nikdo ne-
říká. Nabízí se tedy možnost dva zmíněné 
parčíky řádně pojmenovat. A kdo jiný by 
o  tom měl rozhodovat, než sami občané. 
Byly by to první krůčky k tomu, aby zde 
v budoucnu vzniklo něco hezkého. Něco, 
o čem bude moct člověk konkrétně mlu-
vit nebo se tam například po zadání ná-
zvu do mapy navigovat. Něco, na co třeba 
jednoho dne budou všichni lidé na sídlišti 
hrdí. Sídliště OKD si to „něco“ zaslouží 
a otevření diskuze, byť třeba prozatím jen 
o tom názvu parčíků formou ankety, bude 
pro místní obyvatele milý dárek.

Tomáš Matýsek
zastupitel

Ve čtvrtek 23.11.2023 proběhlo jednání 
zastupitelstva města Hlučína, na kterém 
byl odvolán starosta města, místostarost-
ka města a 2 radní. Současně byla zvolena 
nová starostka Petra Tesková a místosta-
rosta Václav Škvain. Současně došlo ke 
změně dalších dvou radních. Jako zastu-
pitel zvolený za stranu Hlučíňáci jsem se 
rozhodl podpořit tuto změnu ve vedení 
města z mnoha důvodů. Tím pro mě roz-
hodujícím byla jistá nečinnost k  podně-
tům občanů, ale také i  opozičním a  ko-
aličním zastupitelům ze strany vedení 
města. Minulé vedení již vykazovalo jis-
tou dávku nečinnosti, která se projevovala 
například opakovanými žádostmi o  řeše-
ní či realizaci různých kroků z  podnětů 
například osadních výborů. S  minulým 
vedením jsem nenalezl shodu v  řešení 
v  různých oblastech činnosti města, ať 
už šlo o přístup k péči o veřejnou zeleň, 
prosazování adaptační strategie pro změ-
nu klimatu města Hlučína, férové rozdě-
lení dotací do všech zájmových spolků, 
otevřenost radnice směrem k  občanům  

PROBĚHLA JEDNÁNÍ SBORU ZÁSTUPCŮ 
KOMPLEXNÍCH POZEMKOVÝCH ÚPRAV

či prosazování větších investic pro úzkou 
skupinu občanů. Novou situaci bych po-
psal slovy: 13 řádně zvolených zastupi-
telů se po více než dvou týdnech jednání 
rozhodlo pro změnu ve vedení města, od 
které si slibují lepší dynamiku rozvoje 
města, konstruktivnější jednání a prosazo-
vání potřeb širší veřejnosti našeho města. 
V současné době jsme pracovali na pod-
mínkách fungování koalice a na progra-
movém prohlášení. Jsou před námi další  
3 roky volebního období, 3 roky práce pro 
naše město a  jeho městské části. V  pří-
padě jakýchkoliv dotazů či podnětů jsem 
všem občanům našeho města k dispozici. 

Tomáš Matýsek
zastupitel

Minulé vedení města Hlučína nám zane-
chalo několik táhnoucích se problémů. 
Tím nejakutnějším je příspěvková or-
ganizace města Sport a  Kultura Hlučín. 
Záměrně jsem se k dané problematice ne-
vyjadřoval v minulých měsících. Nyní je 
však třeba otevřeně říct, že audit této or-
ganizace, který si minulé vedení nechalo 
zpracovat ne tzv. „za pět minut dvanáct“, 
ale jednu hodinu po dvanácté, konstatoval 
velmi stručně nepřeberný chaos a vnitřní 
nefunkčnost. Problémy této organizace se 
táhnou všemi směry. Problémy personál-
ní, ekonomické, organizační nebo třeba 
špatný technický stav některých budov. 
Ano, není jednoduché tuto organizaci 
spravovat, audit však vypovídá o tom, že 
se o to spíše nikdo za poslední roky moc 
nesnažil. Politickou odpovědnost za stav 
této organizace by měl vyvodit jak bývalý 
starosta města Pavel Paschek, ale hlavně 
také bývalá místostarostka města Petra 
Řezáčová. Bývalá místostarostka města  
totiž měla v  gesci právě tuto organizaci. 
Zcela jistě se totiž několik let přehlížely 
vnitřní audity této organizace. Minulé ve-
dení města se rozhodlo situaci řešit a najít 

MÁME CO NAPRAVOVAT!
nového ředitele či ředitelku, avšak o tom, 
co se v rámci výběrového řízení nakonec 
stalo, se již napsalo i  v  těchto novinách 
dost. Jako třešnička na dortu je fakt, že 
bývalý ředitel za svoje „neředitelováni“ 
dostal mimořádnou odměnu. A ne zrovna 
malou. Když jsem se bývalého starosty 
ptal na to, za co je mu odměna poskytnu-
ta, odpověď byla, že se to tak vždy dělalo. 
Diletantismus v  přímém přenosu. Určitě 
by nikdo z nás nedal vedoucímu drogerie, 
který přivedl prodejnu k totálnímu rozvra-
tu, na odchodnou 13. plat. Novou koalici 
teď čeká nelehký úkol, kterým je stabili-
zace této organizace. Prvním krokem je 
již vyhlášení nového výběrového řízení, 
a to i za účasti opozičního zastupitele. To 
je například něco, co minulé vedení bo-
hužel v této věci neudělalo. Mohlo se tak 
jednoduše předejít tomu, co se stalo, tedy 
že nová ředitelka nevydržela ve funkci 
ani čtvrt roku. Organizaci bude třeba řídit 
efektivněji, a  hlavně ji opravdu začít ří-
dit. Vytvořit kvalitní a funkční podmínky 
pro zaměstnance, aby nedocházelo k čas-
té fluktuaci. Hlavně pracovat koncepčně, 
a ne vnášet chaos do organizace. Dodržo-
vat elementární zákonné požadavky. To 
vše a  více se nedělo. Chceme a  budeme 
věci dělat jinak a hlavně lépe!

PŘÍRODA KOLEM NÁS
STROMY URČENÉ KE KÁCENÍ A NOVÁ VÝSADBA
Jan Drbušek 
odbor výstavby a životního prostředí

Jako každý rok i  letos se ještě budou 
do konce období vegetačního klidu, tj. 
do konce března, na území města kácet 
dřeviny. Jedná se o  tři břízy na náměs-
tí OKD, z nichž dvě usychají a  jedna již 
je kompletně suchá. Místo nich budou  

vysazeny tři ozdobné sakury a  jeden ja-
vor babyka, který bude náhradou za suchý 
smrk před vchodem do bytového domu 
na ulici J. Seiferta 21. Také za bytovým 
domem na ulici B. Němcové a  u  Domu 
barev za bývalým Penny marketem se 
budou kácet dvě břízy – jedna již suchá 
a  druhá prosychající. Budou nahrazeny 
javory babykami. Správa a  údržba silnic  

Moravskoslezského kraje bude ze zdra-
votních důvodů kácet čtyři topoly u silnice 
v sousedství parku v Darkovičkách, jejich 
náhrada ve formě javorů babyka bude vy-
sázena jako pokračování stromořadí u kři-
žovatky z Darkoviček na Hlučín. Dále se 
bude vysazovat lípa na ulici Dr. E. Beneše 
a na ulici Dlouhoveské naproti restaurace 
Stará celnice proběhne prořez náletového 

porostu. Proběhne také prořez náletových 
dřevin za lokalitou zdemolované hospody 
v Darkovičkách. A jako poslední, v rámci 
projektu Eliminace jmelí, ve spolupráci 
s obcí Markvartovice, proběhne na cestě 
Darkovičky-Markvartovice na naší straně 
kácení osmi lip a  odstranění jmelí u  ně-
kolika dalších. Vysazeny budou nové lípy 
v prolukách mezi stávajícími stromy.
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	 Ovoce sušíme pálíme  
	 moštujeme (do 4. 2. 2024) 
	 Muzeum Hlučínska

4. 2.
14:30	 Tajemství staré bambitky 
	 maškarní ples	
	 Kulturní dům Darkovičky

7. 2.
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR

9. 2.
15:00	 Námořnický bál pro seniory
	 Kulturní dům Hlučín

10. 2.
9:00	 Masopust		
	 Mírové náměstí

15. 2.
15:00	 Zasedání Zastupitelstva
	 města Hlučína	
	 Kulturní dům Hlučín

18. 2.
10:00	 Míša Růžičková
	 Kulturní dům Hlučín

21. 2.
9:30	 Co se stalo, u kafeja povědalo… 	
	 (beseda s Janou Schlossarkovou) 
	 Zámecká kavárna LOGR

25. 2.
14:00	 Dětský maškarní ples	
	 Kulturní dům Hlučín

PŘIVÍTALI JSME

JUBILANTI

Mia Rošíková *2023
Magdaléna Židlíková *2023

KOUPÍM
Koupím staré vzduchovky a  starý  
dalekohled. Volejte na telefonní číslo  
604 107 708.

VÝZVA
Hledám muže, který pracoval v  létě  
r. 1951 u  řezníka pana Janoše a  znal 
paní Helenu Goik. Prosím kontaktujte 
mě na tel. čísle 774 637 819.

CELOSEZONNÍ PERMANENTKY - HLUČÍNSKÉ JEZERO
ZVÝHODNĚNÉ PERMANENTKY V PŘEDPRODEJI 

 1. 12. 2023 - 22. 1. 2024

 23. 1. - 25. 3. 2024

 26. 3. - 27. 5. 2024
 28. 5. - 31. 7. 2024

CELOSEZONNÍ PERMANENTKY -   

399 Kč

499 Kč

749 Kč
1 499 Kč

Dorota Prchalová *1933 
Hilda Weissová *1939 
Věra Pytlíková *1931 

INFOCENTRUM
Informační centrum je stále otevřeno, 
e-shop a více info na www.ic-hlucin.cz

Anna Vitásková
hlučínská básnířka

Hlučínské jezero
Šedomodrý ranní opar halí jeho hladinu,

dřív než rudá zář úsvitu vzbudí spící krajinu.

Pozvolna se hebký závoj rozplyne a vytratí 
a jas slunce spolu s vánkem hravé vlnky pozlatí.

Hladiny třpyt marnivě se mění v modř azurovou,
když jezero v jasných dnech se něžně snoubí s oblohou.

Kouzelné je za soumraku, když se slunce v obzor noří
a nebe nad zšedlou vodou mořem červánků zahoří.

Růžová přechází v purpur, ten jak zlato hned se skví
a ta žhavá krása barev ve vodě se zrcadlí.

Ztichlé břehy potemní, když s odchodem dne noc se vplíží
a bledý měsíc nad jezerem se v jeho klidné vodě vzhlíží.

Krásné je, když v letních dnech mu plachetnice vodu čeří,
stejně tak, co by pláň bílá pod stříbřitým sněhem leží.

Máte rádi ten náš "štěrkáč", ten malý hlučínský skvost,
městu svému i okolí skýtá krásu i radost.

POEZIE NEVŠEDNÍCH DNÍ


